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Σ
ε μεταρρύθμιση τελεσίδικης δικαστικής από-
φασης του Εφετείου Αθηνών, βάσει της οποίας 
είχε ανατεθεί η επιμέλεια στη μητέρα ανήλικου 
τέκνου προχώρησε το Μονομελές Πρωτοδι-
κείο Αθηνών.

Κρίνοντας πως υπήρξε ουσιώδης μεταβολή των συνθη-
κών υπό τις οποίες εκδόθηκε η απόφαση του Εφετείου, το 
Δικαστήριο αποφάσισε την από κοινού και εξίσου άσκηση 
της επιμέλειας του ανηλίκου από αμφότερους τους διαδί-
κους με εναλλασσόμενη ανά εβδομάδα διαμονή του, στις 
οικίες των γονέων.

Ανατροπή σε τελεσίδικη απόφαση 
Εφετείου
«Κατά την κρίση του Δικαστηρίου, και με γνώμονα το βέλ-
τιστο συμφέρον του ανηλίκου, που εξυπηρετείται από την 
ουσιαστική συμμετοχή και των δύο γονέων στην ανατροφή 
και στη φροντίδα του και από την αποτροπή αποξένωσής 
του από καθέναν από αυτούς, η άσκηση της επιμέλειάς του 
πρέπει να ασκείται από κοινού από τους διάδικους γονείς 
του, δεδομένου και ότι από την έκδοση της άνω με αριθμό 
457/2022 απόφασης του Μονομελούς Εφετείου Αθηνών, 
μεταβλήθηκαν ουσιωδώς οι συνθήκες υπό τις οποίες αυτή 
εκδόθηκε, ενόψει και της νομοθετικής μεταβολής στα ζη-
τήματα επιμέλειας από τον Ν. 4800/2021, ώστε δημιουρ-
γήθηκε εκ των πραγμάτων όχι μόνο νέο νομικό καθεστώς, 
αλλά και νέα πραγματική κατάσταση στις σχέσεις γονέων 
και τέκνου, η οποία επιτάσσει τη συνεννόησή τους και τη 

διατήρηση ενεργού ρόλου και των δύο στη ζωή του ανη-
λίκου» σημειώνεται στην απόφαση του Πρωτοδικείου 
Αθηνών. Προστίθεται δε ότι «με βάση τις παραπάνω πα-
ραδοχές του Δικαστηρίου, και ειδικότερα ότι αμφότεροι οι 
διάδικοι τρέφουν δυνατά συναισθήματα αγάπης και αφο-
σίωσης προς το ανήλικο τέκνο τους, του οποίου ασκούν 
τη γονική μέριμνα, έχοντας πλήρη συνείδηση του γονεϊ-
κού τους ρόλου, δεδομένου ότι ασκούν προσηκόντως και 
ικανοποιητικά τα καθήκοντα, που τους επιβάλλονται και 
απορρέουν από την ιδιότητά τους αυτή, ανταποκρινόμενοι 

με στοργή και προθυμία στις υλικές και συναισθηματικές 
ανάγκες του τέκνου τους, ενώ και οι ίδιοι με τον βαθμό 
υπευθυνότητας που διαθέτουν και καθόσον επιθυμούν 
να ασχοληθούν συστηματικά με το τέκνο τους, παρέχουν 
τα εχέγγυα για τη σωστή ανατροφή και διαπαιδαγώγησή 
του, κρίνεται ότι το βέλτιστο συμφέρον του τελευταίου, 
που πρέπει να προάγεται από την ουσιαστική συμμετοχή 
και των δύο γονέων στην ανατροφή και στη φροντίδα του, 
υποδεικνύει την ανάγκη, ώστε ως τόπος διαμονής του να 
προσδιοριστεί εναλλάξ η κατοικία των γονέων του».
Όπως διευκρινίζεται, «στον σχηματισμό της εν λόγω δικα-
νικής πεποίθησης συντέλεσε η επικοινωνία της συγκροτή-
σασας το παρόν Δικαστήριο Δικαστή με το ανήλικο τέκνο 
των διαδίκων, κατ’ άρθρο 612 ΚΠολΔ, εφόσον, ενόψει της 
ηλικίας και της ψυχοπνευματικής του ωριμότητας, κρίνε-
ται ότι έχει τουλάχιστον στοιχειώδη ικανότητα διάκρισης 
με ανάλογη αντίληψη περί του πραγματικού του συμφέ-
ροντος, όπως το καθορίζουν οι σημερινές βιοτικές, συναι-
σθηματικές και ψυχολογικές ανάγκες του. Αυτή η εναλλα-
σόμενη κατοικία του τελευταίου, εξασφαλίζει την ισότιμη 
συμμετοχή και των δύο γονέων στην ανατροφή του και 
ενισχύει τους δεσμούς του με αμφότερους τους γονείς του, 
περιορίζοντας έτσι τις αναπόφευκτα δυσμενείς επιπτώσεις, 
που προκαλεί το διαζύγιο στην ψυχολογία και την εν γένει 
προσωπικότητα αυτού. Εξάλλου, με τους κοντινούς, ως 
προεκτέθηκε, τόπους διαμονής των γονέων (Νέα Σμύρνη 
Αττικής) επιτυγχάνεται η εύκολη και ασφαλής πρόσβαση 
του παιδιού και στις δύο χωριστές κατοικίες».

 Ανατροπή σε τελεσίδικη απόφαση Εφετείου: 
Πατέρας “κέρδισε” συνεπιμέλεια ανηλίκου λόγω 

ουσιώδους μεταβολής συνθηκών 
 Το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών ορίζει για το συμφέρον του ανήλικου ως τόπος διαμονής να 

προσδιοριστεί εναλλάξ η κατοικία των γονέων.

“
 Στο Εφετείο οι αγωγές συγγενών θυμάτων στις πλημμύρες της Ρόδου το 2013
Αντίστροφη μέτρηση σήμανε για την εκδίκαση στο Τριμελές Διοικητικό 
Εφετείο Πειραιά των αγωγών αστικής ευθύνης από συγγενείς των 4 θυ-
μάτων, που βρήκαν τραγικό θάνατο στις πλημμύρες του 2013 στη Ρόδο.
Οι αγωγές στρέφονταν κατά του Δήμου Ρόδου, της Περιφέρειας Νοτίου Αι-
γαίου και του Ελληνικού Δημοσίου και οι αποφάσεις εκδόθηκαν το 2022 
από το Τριμελές Διοικητικό Πρωτοδικείο Ρόδου.
Σύμφωνα με αυτές, αναγνωρίστηκαν ευθύνες στην Περιφέρεια και το Ελ-
ληνικό Δημόσιο για τους θανάτους στην γέφυρα της Κρεμαστής και στον 
Δήμο Ρόδου και το Ελληνικό Δημόσιο για τους θανάτους στην γέφυρα της 
Παστίδας, ενώ επιδικάστηκαν και αποζημιώσεις. Και οι δύο πλευρές άσκη-
σαν εφέσεις οι οποίες, σύμφωνα με το dimokratiki.gr, θα εκδικαστούν στο 
Τριμελές Εφετείο στις 26 Σεπτεμβρίου 2025.

Η αγωγή για το θάνατο του Κωνσταντίνου 
Αργυρόπουλου
Στην πρώτη αγωγή, για την οποία αποφάνθηκε το Πρωτοδικείο Ρόδου 
αφορούσε στον θάνατο του 50χρονου Κωνσταντίνου Αργυρόπουλου, ο 
οποίος παρασύρθηκε από τα ορμητικά νερά του Κρεμαστενού ποταμού τον 
Νοέμβριο του 2013. Η σορός του βρέθηκε αρκετές ημέρες αργότερα στην 
Τουρκία, σε κατάσταση προχωρημένης σήψης, με επίσημη αιτία θανάτου 
τον πνιγμό.
Η χήρα και ο γιος του διεκδίκησαν αποζημίωση ύψους 1 εκατ. ευρώ. Το 
Πρωτοδικείο Ρόδου απέρριψε την αγωγή ως προς τον Δήμο Ρόδου, αλλά 
αναγνώρισε την ευθύνη της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του Ελλη-
νικού Δημοσίου, καταλογίζοντας αποζημίωση 8.000 ευρώ στη χήρα και 
50.000 ευρώ στον γιο, με νόμιμους τόκους.

Η αγωγή συγγενών της Αναστασίας 
Κατσαρού
Πρόκειται για την 36χρονη δασκάλα Αναστασία Κατσαρού, η οποία βρήκε 
τραγικό θάνατο μαζί με τον Κ. Αργυρόπουλο, όταν το αυτοκίνητο στο οποίο 
επέβαιναν παρασύρθηκε από τα νερά. Διασώθηκε μόνο ο τρίτος επιβάτης, 
ένας 45χρονος εκπαιδευτικός.

Αποδίδοντας το θάνατό της σε αμέλειες και παραλείψεις των αρχών, 8 
συγγενείς της διεκδίκησαν αποζημίωση ύψους 2,8 εκατ. ευρώ. Το δικα-
στήριο απέρριψε μέρος της αγωγής, ιδίως εκείνο που αφορούσε στους 
θείους της εκλιπούσας και το σκέλος κατά του Δήμου Ρόδου, ωστόσο 
αναγνώρισε την ευθύνη της Περιφέρειας και του Ελληνικού Δημοσίου. Οι 
αποζημιώσεις που επιδικάστηκαν κυμάνθηκαν από 10.000 έως 40.000 
ευρώ ανά συγγενή.

 Η υπόθεση του ζεύγους Μπαϊράμη
Στην τρίτη υπόθεση, που απασχόλησε το Πρωτοδικείο, βρέθηκε στο επί-
κεντρο ο θάνατος του ζεύγους Μπαϊράμη, του 63χρονου Ιωάννη και της 
54χρονης συζύγου του Καλλιόπης. Το ζευγάρι παρασύρθηκε με το αυτοκί-
νητό του σε γέφυρα της περιοχής Παστίδα- Μαριτσά, όπου τα πλημμυρικά 
φαινόμενα προκάλεσαν υπερχείλιση χειμάρρου. Οι σοροί τους βρέθηκαν 
τις επόμενες ημέρες σε διαφορετικά σημεία, με επίσημη αιτία θανάτου τον 
πνιγμό.
Η οικογένεια υπέβαλε αγωγή ζητώντας αποζημίωση ύψους 7 εκατ. ευρώ, 
υποστηρίζοντας ότι οι θάνατοι θα είχαν αποφευχθεί αν υπήρχαν κατάλ-
ληλα αντιπλημμυρικά έργα, νέα γέφυρα και κατάργηση της επικίνδυνης 
«ιρλανδικής διάβασης».
Το δικαστήριο αναγνώρισε εν μέρει τις αξιώσεις, απορρίπτοντας την αγω-
γή κατά της Περιφέρειας, αλλά καταδικάζοντας τον Δήμο Ρόδου και το 
Ελληνικό Δημόσιο σε αποζημιώσεις. Οι αποζημιώσεις ανήλθαν σε 85.000 
ευρώ για καθέναν από τους δύο γιους του ζευγαριού, 40.000 ευρώ για τη 
μητέρα της εκλιπούσας και μικρότερα ποσά από 10.000 έως 20.000 ευρώ 
για τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειας.
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Δ
εκτή έκανε το Μονομε-
λές Πρωτοδικείο Αθηνών 
αίτηση ασφαλιστικών 
μέτρων κατά διαταγής 
πληρωμής, που εξέδωσε 

fund το οποίο όμως – όπως αναφέ-
ρεται – δεν είχε νομιμοποίηση.
«Από τα συνημμένα στην αίτηση έκ-
δοσης διαταγής αποδεικτικά έγγρα-
φα, πιθανολογήθηκε ότι η καθ’ ης η 
αίτηση εταιρεία διαχείρισης δεν απέ-
δειξε ότι ανέλαβε την διαχείριση της 
επίδικης απαίτησης από την εταιρεία 
ειδικού σκοπού» σημειώνεται.
Βάσει αυτού, το Δικαστήριο έκρινε 
πως η κύρια αγωγή του οφειλέτη για 
ανακοπή της διαταγής πιθανότατα θα 
ευδοκιμήσει και αποφάσισε να ανα-
στείλει την εκτέλεσή της, κρίνοντας 
πως θα προκαλέσει και ανεπανόρθω-
τη βλάβη στον οφειλέτη.

Δικαστήριο “παγώνει” 
διαταγή πληρωμής 
Ειδικότερα, αναφέρει η απόφαση 
πως «εφόσον η καθ’ ης δεν προ-
σκόμισε κατά την αίτησή της για 
την έκδοση της διαταγής πληρωμής 
όλα τα απαραίτητα νομιμοποιητικά 

έγγραφα, ώστε να προκύπτει η ανά-
θεση από την εταιρία ειδικού σκο-
πού …, της διαχείρισης της επίδικης 
απαίτησης στην καθ’ ης η παρούσα 
αίτηση, πιθανολογείται ότι η επίδικη 
με αριθμό ./2023 διαταγή πληρωμής 
δυνάμει της οποίας η καθ’ ης η αίτη-
ση επισπεύδει αναγκαστική εκτέλεση 
σε βάρος του αιτούντα εκδόθηκε χω-
ρίς να αποδεικνύει η καθ’ ης η αίτηση 
την νομιμοποίηση αυτής να αιτηθεί 
την έκδοση διαταγής πληρωμής σε 

βάρος του αιτούντα, και συνεπώς 
είναι και πιθανολογείται ότι θα γίνει 
δεκτός ο λόγος αυτός της ανακοπής 
του αιτούντα ως κατ’ ουσία βάσιμος 
και θα γίνει δεκτή η ένδικη ανακο-
πή του αιτούντα κατά της καθ’ ης η 
αίτηση και θα ακυρωθεί η ανακο-
πτόμενη διαταγή πληρωμής, και η 
επισπευδόμενη δυνάμει αυτής ανα-
γκαστική εκτέλεση». Παράλληλα, το 
Δικαστήριο τονίζει: «Πιθανολογείται, 
επίσης, ότι η εξακολούθηση της ανα-

γκαστικής εκτέλεσης θα επιφέρει 
ανεπανόρθωτη βλάβη στον αιτούντα, 
καθώς υπάρχει κίνδυνος να επιβλη-
θεί κατάσχεση στην ακίνητη περιου-
σία του, βλάβη η οποία θα είναι πολύ 
δύσκολο να αποκατασταθεί ακόμα 
και αν δικαιωθεί ο αιτών, ενώ η καθ’ 
ης ανώνυμη εταιρεία, δεν κινδυνεύ-
ει να υποστεί βλάβη δεδομένης της 
οικονομικής κραταιότητας των τρα-
πεζικών ιδρυμάτων, σε συνδυασμό 
με το γεγονός ότι οι εταιρείες ειδικού 
σκοπού αγόρασαν τα δάνεια των Ελ-
λήνων οφειλετών από τις πιστώτριες 
τράπεζες για ένα εξευτελιστικά χα-
μηλό ποσοστό, χωρίς να δοθεί στους 
οφειλέτες η ευκαιρία να «αγορά-
σουν» αυτοί το δάνειό τους για την 
ίδια τιμή». Και καταλήγει πως δε-
δομένου ότι «πιθανολογείται ότι θα 
ευδοκιμήσει ένας τουλάχιστον λόγος 
της ανακοπής που άσκησε ο καθ’ ου 
η εκτέλεση ενώπιον του παρόντος 
Δικαστηρίου κατά της ένδικης ανα-
γκαστικής εκτέλεσης, όρος αναγκαί-
ος για τη χορήγηση της αναστολής, 
και πρέπει η κρινόμενη αίτηση περί 
αναστολής της εκτελέσεως να γίνει 
δεκτή και ως κατ’ ουσίαν βάσιμη».

Δικαστήριο “παγώνει” διαταγή πληρωμής: 
Εκδόθηκε από fund χωρίς 
νομιμοποιητικά έγγραφα για ανάληψη 
της απαίτησης οφειλής
 Το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών προχώρησε σε αναστολή μέχρι την εκδίκαση 
της κύριας αγωγής. Η εκτέλεση θα επιφέρει ανεπανόρθωτη βλάβη στον οφειλέτη.

«Από τα συνημμένα 
στην αίτηση 
έκδοσης διαταγής 
αποδεικτικά 
έγγραφα, 
πιθανολογήθηκε 
ότι η καθ’ ης η 
αίτηση εταιρεία 
διαχείρισης δεν 
απέδειξε ότι ανέλαβε 
την διαχείριση της 
επίδικης απαίτησης 
από την εταιρεία 
ειδικού σκοπού» 

“
 Στο Εφετείο οι αγωγές συγγενών θυμάτων στις πλημμύρες της Ρόδου το 2013

Διαθήκες: Έτοιμοι να… πιάσουν δουλειά οι συμβολαιογράφοι.
Μεταφέρθηκαν επισήμως οι αρμοδιότητες από τα δικαστήρια
Στα χέρια των συμβολαιογράφων περιέρχονται και επισήμως 
από τα δικαστήρια οι αρμοδιότητες για τη δημοσίευση διαθηκών, 
μετά και την έκδοση του σχετικού ΦΕΚ, αλλά και την ενημερωτι-
κή ανακοίνωση της ΑΑΔΕ για τις αλλαγές που επιφέρει ο νόμος 
του υπουργείου Δικαιοσύνης. Σύμφωνα με τις αλλαγές, που θα 
τεθούν σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2026, ορίζεται μεταξύ άλ-
λων πως:
* Για τη δημοσίευση διαθήκης αρμόδιος είναι ο συμβολαιογρά-
φος, ο οποίος τη συνέταξε ή στον οποίο έχει κατατεθεί ή προ-
σκομισθεί. * Η δημοσίευση διαθήκης γίνεται με καταχώρισή της, 
ολόκληρης, στο πρακτικό που συντάσσεται και υπογράφεται από 
τον συμβολαιογράφο, στο οποίο βεβαιώνονται όλα τα εξωτερικά 
ελαττώματά της. Το πρακτικό καταχωρίζεται σε ειδική ηλεκτρο-
νική πλατφόρμα δημοσίευσης διαθηκών (το «Μητρώο Διαθη-
κών»), η κυριότητα, διοίκηση και διαχείριση της οποίας ανήκει 
στους συμβολαιογραφικούς συλλόγους της χώρας. * Η δημο-
σίευση διαθήκης από προξενική αρχή γίνεται από τον πρόξενο ο 
οποίος συντάσσει πρακτικό που υπογράφεται από αυτόν και, αν 
πρόκειται για ιδιόγραφη διαθήκη, και από εκείνον που την παρέ-

δωσε και αντίγραφο του πρακτικού δημοσίευσης αυτής καταχω-
ρίζεται στην πλατφόρμα του Μητρώου Διαθηκών.
* Τα πρωτότυπα των διαθηκών που δημοσιεύονται, με τα περικα-
λύμματά τους, χρονολογούνται και υπογράφονται από τον συμ-
βολαιογράφο ή τον πρόξενο και φυλάγονται στο αρχείο τους.
* Αντίγραφα διαθηκών και ανακλήσεων διαθηκών, που δημοσι-
εύθηκαν στο εξωτερικό, μπορούν να κατατίθενται σε ελληνική 
προξενική αρχή, και αποστέλλονται στο Μητρώο Διαθηκών χω-
ρίς καθυστέρηση, με επιμέλεια του προξένου που τα παρέλαβε. 
Η προξενική αρχή ή το Μητρώο Διαθηκών που παραλαμβάνει 
τα αντίγραφα συντάσσει επάνω σε αυτά πράξη κατάθεσης, όπου 
αναγράφει όσα κατατέθηκαν, εκείνον που τα κατέθεσε και την 
ημερομηνία της κατάθεσης αυτών. Τα αντίγραφα πρέπει να είναι 
επικυρωμένα από την αλλοδαπή αρχή που δημοσίευσε τη δια-
θήκη. Αν οι διαθήκες είναι διατυπωμένες ολόκληρες ή εν μέρει 
σε ξένη γλώσσα, πρέπει να επισυνάπτεται, κατά την κατάθεσή 
τους, μετάφραση στην ελληνική γλώσσα του ξενόγλωσσου μέ-
ρους τους, η οποία γίνεται από πιστοποιημένους μεταφραστές του 
«Μητρώου Πιστοποιημένων Μεταφραστών», μέσω της εφαρμο-

γής «Πιστοποιημένοι Μεταφραστές» της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης 
«gov.gr», ελληνική προξενική αρχή ή δικηγόρο. Έκδοση κληρο-
νομητηρίου και πλειστηριασμοί
Όπως προβλέπει ο νέος νόμος το πιστοποιητικό για το κληρο-
νομικό δικαίωμα (κληρονομητήριο) χορηγείται μετά από πράξη 
δικηγόρου, μέλους του δικηγορικού συλλόγου της περιφέρειας 
του δικαστηρίου της κληρονομίας, κατόπιν αίτησης, η οποία κα-
τατίθεται στο δικαστήριο της κληρονομίας από τον κληρονόμο ή 
τον καταπιστευματοδόχο ή τον κληροδόχο ή τον εκτελεστή δια-
θήκης και η οποία αναρτάται σε ειδικό χώρο του καταστήματος 
του δικαστηρίου για χρονικό διάστημα δέκα ημερών.
Παράλληλα, μέσω ηλεκτρονικών συστημάτων θα γίνονται στο 
εξής όλοι οι πλειστηριασμοί ακινήτων και άλλων περιουσιακών 
στοιχείων μέσω πιστοποιημένων συμβολαιογράφων.
Ορίζεται επίσης πως μετά από αίτηση του οφειλέτη, το δικαστήριο 
μπορεί να επιτρέψει να πωληθεί το ακίνητο στον προτεινόμενο 
από αυτόν αγοραστή. Το τίμημα ορίζεται από το δικαστήριο και 
δεν μπορεί να είναι κατώτερο από το 70% της αρχικώς ορισθεί-
σας τιμής πρώτης προσφοράς ή την τιμή πρώτης προσφοράς.
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«Η αλήθεια με αριθμούς» απέναντι στην αντιπολίτευση

Μ 
ε αφορμή την έκθεση της Eurostat 
για τις «ανικανοποίητες ανάγκες στην 
Υγεία» το 2024, ο Υπουργός δήλωσε:
«Βρήκα και για το 2019 επίσης την Ελ-
λάδα τελευταία με διαφορά στον σχε-

τικό δείκτη. Σε αυτόν τον δείκτη πηγαίναμε πάντα χάλια, 
και το 2024 παραμένουμε σε χαμηλή θέση. Δεν το λέω ως 
δικαιολογία, αλλά ως γεγονός.
Ισχυρίζομαι λοιπόν ότι όλες οι μεταρρυθμίσεις που κά-
νουμε —και που ξεκινήσαμε γιατί θεωρούσαμε ότι το 
σύστημα δεν λειτουργούσε σωστά— αποδίδουν καρπούς. 
Και βάζω στοίχημα ότι του χρόνου, στην επόμενη έκθεση 
της Eurostat, θα είμαστε καλύτερα. Εδώ θα είμαστε και θα 
το δούμε».

Στις απαντήσεις του ο Υπουργός Υγείας 
υπογράμμισε:
Η Ελλάδα παρέχει πλήρη κάλυψη υπηρεσιών Υγείας σε 
όλους τους πολίτες. «Δεν καταλαβαίνω πώς κάποιος μπο-
ρεί να μην βρήκε υπηρεσίες, όσο οικονομικά αδύναμος 
και αν είναι».
Για τις αναμονές στα ψυχρά χειρουργεία το 2024 παραδέ-
χθηκε ότι υπήρχαν καθυστερήσεις, όμως «με τα απογευ-
ματινά χειρουργεία, έχουμε σχεδόν μηδενίσει τις λίστες 
αναμονής».
 Σχετικά με τις ιδιωτικές δαπάνες Υγείας, επεσήμανε ότι 
«ήταν πάντα υψηλές», αλλά φέτος έπεσαν από το 35% 
στο 33%.
Ο Άδωνις Γεωργιάδης δηλώνει έτοιμος να φέρει στο φως 
περισσότερα στοιχεία για την κατάσταση που παρέλαβε η 
Νέα Δημοκρατία στην Υγεία. Όπως σημείωσε, το παράδειγ-
μα με τον δισεκατομμυριούχο που δέχθηκε φροντίδα από 
το ΕΣΥ, όταν οι ασφαλιστικές εταιρείες αρνήθηκαν να τον 
καλύψουν, αποτελεί «την πιο ηχηρή απάντηση» σε όσους 
επιλέγουν να απαξιώνουν το δημόσιο σύστημα.
Ο ίδιος τονίζει ότι απαντά «με έργο» και αυτό φαίνεται κα-
θημερινά.

Ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης επιλέγει να βρίσκεται στην «πρώτη γραμμή» των νοσοκομείων: 
επισκέπτεται τα ΤΕΠ, μιλά με γιατρούς, νοσηλευτές και ασθενείς, και απαντά με στοιχεία και αριθμούς 
στην «υποκρισία της αντιπολίτευσης» αλλά και ορισμένων μέσων ενημέρωσης που επιχειρούν, όπως 

λέει, να παρουσιάσουν μια στρεβλή εικόνα για το ΕΣΥ.

Νέο πλαίσιο για τον έλεγχο ανηλικότητας αιτούντων άσυλο – Υπογραφή ΚΥΑ από Πλεύρη και Γεωργιάδη
Νέο κανονιστικό πλαίσιο για τον καθορισμό της ηλικίας πολιτών τρίτων χωρών ή ανι-
θαγενών, όταν υπάρχει αμφιβολία για την ανηλικότητά τους, θεσπίστηκε με την Κοι-
νή Υπουργική Απόφαση που υπέγραψαν οι υπουργοί Μετανάστευσης & Ασύλου Θάνος 
Πλεύρης και Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης.
Η ρύθμιση αποσκοπεί στην ορθή καταγραφή στοιχείων και στην ενίσχυση της διαφάνειας 
κατά τη διαδικασία υποδοχής και εξέτασης αιτημάτων ασύλου.

Η διαδικασία
Όταν προκύπτει αμφιβολία για την ηλικία αιτούντος, σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδι-
κασίας, ο ενδιαφερόμενος παραπέμπεται σε εξέταση για τον καθορισμό της ηλικίας. Η 
εξέταση ολοκληρώνεται άπαξ και αυθημερόν, μέσα από τρεις μεθόδους:
•Ιατρική αξιολόγηση της σωματικής ανάπτυξης
•Ψυχοκοινωνική εκτίμηση από ειδικό
•Ακτινογραφία αριστερού καρπού/χεριού για εκτίμηση οστικής ηλικίας

Σε περίπτωση διαφορετικών αποτελεσμάτων, υπερισχύει το εύρημα της ακτινογραφίας.
Η διαδικασία γίνεται μόνο με γραπτή συναίνεση του αιτούντος ή του νομίμου εκπροσώ-
που του. Η άρνηση συμμετοχής θεωρείται μαχητό τεκμήριο ενηλικότητας, χωρίς όμως 
να εμποδίζει την εξέταση της αίτησης ασύλου.

Δηλώσεις υπουργών
Ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου Θάνος Πλεύρης σημείωσε:
«Από τη πρώτη στιγμή που ανέλαβα υπουργός εξήγγειλα την ανάγκη για αξιόπιστο έλεγ-
χο για την ανηλικότητα όσων πολιτών τρίτων χωρών το δηλώνουν. Με την υφυπουργό 
Σέβη Βολουδάκη δουλέψαμε προς αυτήν την κατεύθυνση και με τον υπουργό Υγείας 
Άδωνι Γεωργιάδη υπογράψαμε την ΚΥΑ που πλέον διασφαλίζει με τον πιο επιστημονικά 
άρτιο τρόπο τον έλεγχο της ακρίβειας όσων δηλώνουν ανήλικοι. Πλέον όποιος δηλώνει 
ψευδώς ανήλικος θα έχει συνέπειες και όποιος αρνείται τον έλεγχο θα τεκμαίρεται ενή-
λικος και θα οδηγείται στις δομές ενηλίκων».

Από την πλευρά του, ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης υπογράμμισε:
«Το Υπουργείο Υγείας υποστηρίζει ενεργά την ενίσχυση της διαφάνειας και της αποτελε-
σματικότητας στις διαδικασίες υποδοχής και εξέτασης των αιτημάτων ασύλου. Με την 
υπογραφή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης, στοχεύουμε στην ακριβή καταγραφή της 
ηλικίας των αιτούντων, γεγονός που θα συμβάλει στην ενίσχυση της δικαιοσύνης και 
στην πιο ακριβή αξιολόγηση κάθε περίπτωσης. Η εφαρμογή αυτής της ρύθμισης όχι μόνο 
ενισχύει τη διαφάνεια, αλλά διασφαλίζει και τη βέλτιστη διαχείριση των αιτήσεων, ενώ 
παράλληλα προάγει την τήρηση της νομιμότητας. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε 
ένα δικαιότερο και πιο αποτελεσματικό σύστημα υποδοχής».
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Σ
ε σοβαρή αλλά σταθερή κατά-
σταση νοσηλεύεται στο Βενιζέ-
λειο Νοσοκομείο Ηρακλείου ο 
21χρονος που τραυματίστηκε 
στο τροχαίο που σημειώθηκε 

τα ξημερώματα σήμερα (22/8) στον Βόρειο 
Οδικό Άξονα Κρήτης (ΒΟΑΚ), στο ύψος του 
Μπαλί Ρεθύμνου.
Το αγροτικό όχημα στο οποίο επέβαινε συ-
γκρούστηκε μετωπικά με ταξί-βαν που με-

τέφερε μια πενταμελή οικογένεια Βρετανών.
Σοβαρά τραυματίστηκαν και οι δύο γονείς, οι 
οποίοι παραμένουν νοσηλευόμενοι, ενώ τα 
δύο ανήλικα παιδιά τους είναι καλά στην 
υγεία τους.
Ο 21χρονος φέρει κρανιοεγκεφαλικές κα-
κώσεις και μεταφέρθηκε από το Νοσοκο-
μείο Ρεθύμνου στο Βενιζέλειο.
Η σύγκρουση ήταν σφοδρή, με αποτέλε-
σμα τον εγκλωβισμό ενός εκ των Βρετα-

νών, ο οποίος απεγκλωβίστηκε με τη βο-
ήθεια της Πυροσβεστικής.
Σύμφωνα με πληροφορίες της ιστοσελί-
δας NeaKriti, συνολικά τραυματίστηκαν 
οκτώ άτομα – τρεις στο αγροτικό και πέ-
ντε στο ταξί. Οι υπόλοιποι τραυματίες δεν 
διατρέχουν κίνδυνο. 
Η Τροχαία ΒΟΑΚ διεξάγει έρευνα για να 
διαπιστωθούν τα ακριβή αίτια του ατυχή-
ματος.

 ΒΟΑΚ: 
Σοβαρά τραυματίες 21χρονος Κρητικός και δύο Βρετανοί

 Ο 21χρονος φέρει κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις και μεταφέρθηκε από το 
Νοσοκομείο Ρεθύμνου στο Βενιζέλειο.

Προθεσμία για απολογία σε 43χρονο για κακοποίηση ανηλίκου με ειδικές ανάγκες
Ένας 43χρονος Παλαιστίνιος, ο οποίος κατηγορείται για 
σεξουαλική κακοποίηση ενός 14χρονου κοριτσιού με νο-
ητική υστέρηση σε μια περιοχή της Θεσσαλονίκης, έλαβε 
προθεσμία για να απολογηθεί.
Κατά του κατηγορουμένου, ο εισαγγελέας άσκησε κα-
κουργηματική δίωξη για «κατάχρηση ανηλίκου ανίκανου 
προς αντίσταση σε γενετήσιες πράξεις» και «γενετήσιες 
πράξεις σε βάρος ανήλικου», πριν ο 43χρονος παραπεμ-
φθεί σε ανακριτή. Ο συγκεκριμένος έλαβε προθεσμία για 
να απολογηθεί το πρωί του Σαββάτου και παραμένει υπό 
κράτηση.
Σύμφωνα με την καταγγελία που η ανήλικη και η μητέρα 
της υποβάλλουν στην αστυνομία, οι πράξεις έλαβαν χώρα 

έξω από ένα παρεκκλήσι σε περιοχή της Θεσσαλονίκης, το 
απόγευμα της περασμένης Τρίτης.
Η ανήλικη, η οποία εξετάστηκε παρουσία παιδοψυχολό-
γου, κατέγγειλε ότι ο άνδρας, τον οποίο γνώριζε εξ όψεως, 
την πλησίασε και στη συνέχεια την έπεισε να τον ακολου-
θήσει στο γειτονικό εκκλησάκι. Εκεί φαίνεται ότι προχώ-
ρησε σε «γενετήσιες πράξεις» εναντίον της, εκμεταλλευ-
όμενος την αναπηρία της, παρά το γεγονός ότι το κορίτσι 
αρνήθηκε.
Ο 43χρονος συνελήφθη με ένταλμα της Ανακρίτριας του 
Τακτικού Τμήματος Πλημμελειοδικών Θεσσαλονίκης, ενώ 
βρισκόταν σε ένα κατάστημα καφέ-ψιλικών της περιοχής 
και αργότερα οδηγήθηκε ενώπιον των δικαστικών Αρχών.

 Θεσσαλονίκη: Μεγάλη φωτιά σε 
συνεργείο – Κάηκαν 8 αυτοκίνητα

Μεγάλες υλικές καταστροφές προκλήθηκαν από τη 
φωτιά που ξέσπασε νωρίτερα σήμερα το απόγευμα 
(22/8) σε συνεργείο αυτοκινήτων στα Λαγυνά του 
Δήμου Λαγκαδά στη Θεσσαλονίκη.
Η εικόνα της φωτιάς είναι καλύτερη και στο σημείο 
παραμένουν για την κατάσβεσή της 11 πυροσβέστες 
με 4 οχήματα.
Σύμφωνα με πληροφορίες, έχουν καεί 8 αυτοκίνητα 
που βρίσκονται στο συνεργείο.

 Ανακατατάξεις με 
μεταθέσεις και προαγωγές 
δικαστικών λειτουργών 
στα Εφετεία 
 Εκδόθηκε, μετά από πρόταση του υπουρ-
γού Δικαιοσύνης, Γ. Φλωρίδη, το Διάταγ-
μα για την τοποθέτησή τους. Πράσινο 
φως για τις μεταθέσεις 14 Αντεισαγγελέ-
ων Εφετών και για προαγωγές άλλων 14 
Εισαγγελέων Πρωτοδικών στο βαθμό του 
Αντεισαγγελέα Εφετών δόθηκε με τη δη-
μοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνή-
σεως Προεδρικού Διατάγματος, μετά και 
τη σχετική πρόταση του υπουργού Δικαιο-
σύνης, Γιώργου Φλωρίδη.

Οι προαγωγές Εισαγγελέων 
Πρωτοδικών
Με το ίδιο Διάταγμα προάγονται κατ’ 
εκλογή στον βαθμό του Αντεισαγγελέα 
Εφετών, για πλήρωση κενών οργανικών 
θέσεων, 14 Εισαγγελείς Πρωτοδικών, οι 
οποίοι έχουν τα νόμιμα προσόντα.
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Άφαντος ο δράστης 
 Το ποινικό και ψυχιατρικό παρελθόν του

Λ ίγο Σοκαρισμένη παραμένει η κοινωνία του 
Βόλου από τη δολοφονία 36χρονης από 
τον 40χρονο σύζυγό της, στην είσοδο της 
πολυκατοικίας όπου διέμεναν. Το έγκλημα 
διαδραματίστηκε μπροστά στα μάτια τριών 

από τα τέσσερα παιδιά τους.
Όπως ανακοίνωσε η Αστυνομία, ο δράστης είχε βαρύ ποι-
νικό και ψυχιατρικό παρελθόν, ενώ σε βάρος του είχαν 
υπάρξει και παλαιότερες επεμβάσεις των αρχών λόγω 
επικίνδυνης συμπεριφοράς.

Το χρονικό της γυναικοκτονίας
Λίγο πριν τις 11 το πρωί, η κόρη του ζευγαριού κάλε-
σε την Άμεση Δράση, δηλώνοντας ότι ο πατέρας της μα-
χαίρωσε τη μητέρα της στο διαμέρισμα της οικογένειας 
στην οδό Κωνσταντά. Οι αστυνομικοί έφτασαν άμεσα και 
βρήκαν την 36χρονη νεκρή στην είσοδο της πολυκατοι-
κίας, φέροντας πολλαπλά τραύματα στον λαιμό και στα 
πλευρά. Πλάι της, βρέθηκαν τα τρία παιδιά –16, 13 και 6 
ετών– που έγιναν αυτόπτες μάρτυρες του φονικού.
Ο 40χρονος, σύμφωνα με τις μαρτυρίες, καβγάδιζε έντο-
να από το πρωί με τη σύζυγό του, και όταν εκείνη απο-
πειράθηκε να φύγει από το σπίτι, την καταδίωξε και την 
μαχαίρωσε επανειλημμένα με αιχμηρό εργαλείο, πιθανόν 
από σετ ψησίματος. Το έγκλημα σημειώθηκε μόλις λίγα 
μέτρα από την πόρτα του σπιτιού της οικογένειας.
Δράστης γυναικοκτονίας στον Βόλο
Το παρελθόν του δράστη αναδεικνύεται πλέον σε βασικό 
στοιχείο της υπόθεσης. Όπως έγινε γνωστό:
    Στις 28 Ιουνίου 2025, είχε μεταφερθεί ακούσια στο Ψυ-
χιατρικό Τμήμα του Νοσοκομείου Βόλου μετά από από-
πειρα αυτοκτονίας. Οι γιατροί είχαν αποφανθεί ότι έπρεπε 

να νοσηλευτεί.
    Το ποινικό του μητρώο είναι επιβαρυμένο με αδικήματα 
που χρονολογούνται από το 2013, όταν είχε συλληφθεί 
για παραβίαση μεταναστευτικής νομοθεσίας και πλαστο-
γραφία.
    Το 2018 καταδικάστηκε για ψευδή ανωμοτί κατάθεση, 
ενώ το 2019 συνελήφθη δύο φορές για κατοχή ναρκω-
τικών.
    Το 2020 καταδικάστηκε σε τεσσεράμισι χρόνια φυλά-
κιση για συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση και διακί-

νηση ναρκωτικών.

    Τον Νοέμβριο του 2024 είχε συλληφθεί για να δρομολο-
γηθεί η διοικητική του απέλαση από τη χώρα.
Οι αστυνομικές αρχές συνεχίζουν τις έρευνες για τον 
εντοπισμό και τη σύλληψη του δράστη, ο οποίος μετά το 
έγκλημα διέφυγε από το σημείο.
Ο θάνατος της γυναίκας προστίθεται στον μακρύ κατάλο-
γο των γυναικοκτονιών στην Ελλάδα, με έντονο το αίτη-
μα για συστημικές παρεμβάσεις και θεσμική αναγνώριση 
του όρου.

 Σύμφωνα με την Αστυνομία, ο 40χρονος έχει ιστορικό βίας, ψυχιατρική παρακολούθηση και καταδίκες 
για σοβαρά αδικήματα.

 Γυναικοκτονία στο Χαλάνδρι: απολογείται ο 28χρονος καθ΄ ομολογίαν δράστης
Σήμερα απολογείται ο 27χρονος καθ΄ομολογίαν δρά-
στης της δολοφονίας της 47χρονης στο Χαλάνδρι. Την 
τραυμάτισε θανάσιμα με πολλαπλές μαχαιριές έξω από 
την πολυκατοικία που διέμενε την περασμένη Δευτέρα 
(18/8).
Σε βάρος του έχει ασκηθεί ποινική δίωξη για ανθρωπο-
κτονία από πρόθεση σε ήρεμη ψυχική κατάσταση, κα-
θώς και για παράνομη οπλοφορία και οπλοχρησία.
Προανακριτικά ισχυρίστηκε ότι η γυναίκα τον διέβαλλε 
σε κοινούς γνωστούς. Από την άλλη πλευρά, η γυναίκα 
είχε καταγγείλει ότι την παρακολουθεί τον περασμένο 
Μάρτιο στο Αστυνομικό Τμήμα Χαλανδρίου.
Σοκάρουν τα στοιχεία της ιατροδικαστικής έκθεσης
Σύμφωνα με το MEGA, από τα ευρήματα της ιατροδι-
καστικής έκθεσης γίνεται φανερό πως ο δράστης είχε 
σκοπό να κάνει κακό στη γυναίκα πηγαίνοντας έξω από 
το σπίτι της. Τα στοιχεία αποκαλύπτουν τη δολοφονική 
μανία του 28χρονου.
Στο σώμα της άτυχης γυναίκας εντοπίστηκαν 15 μαχαι-
ριές. Ο δράστης έφερε πάνω από ένα όπλο. Όταν από τη 
μανία του η λάμα του ενός μαχαιριού έμεινε μέσα στο 
σώμα της γυναίκας τότε χρησιμοποίησε δεύτερο μαχαί-
ρι και συνέχισε να την μαχαιρώνει.
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 Κ. Νοτοπούλου: 

Νομική αναγνώριση της 
γυναικοκτονίας – Όχι άλλη 

ανοχή
 Στη σκιά μιας ακόμη δολοφονίας γυναίκας από τον 
σύντροφό της, η τομεάρχης του ΣΥΡΙΖΑ ζητά άμεση νομική 
κατοχύρωση του όρου «γυναικοκτονία».

Την ανάγκη άμεσης νομικής αναγνώ-
ρισης του όρου «γυναικοκτονία» 
και την ενίσχυση των δομών προ-
στασίας των γυναικών τόνισε σε δή-
λωσή της η τομεάρχης Κοινωνικής 

Συνοχής και Πρόνοιας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Κατερίνα 
Νοτοπούλου, με αφορμή τη σημερινή δολοφο-
νία μητέρας τεσσάρων παιδιών από τον σύντρο-
φό της.
«Δεν αρκούν οι καμπάνιες, δεν αρκεί το panic 
button. Αυτό που χρειάζεται επιτέλους είναι 
πραγματική προστασία των γυναικών», σημειώ-
νει χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας την ανά-
γκη για επαρκή στελέχωση των αστυνομικών 
τμημάτων ενδοοικογενειακής βίας, ενίσχυση 

των κοινωνικών υπηρεσιών, ξενώνες φιλοξενί-
ας με αυξημένη χρηματοδότηση και εφαρμογή 
καλών ευρωπαϊκών πρακτικών.
Η κ. Νοτοπούλου υπενθύμισε πως από τον Σε-
πτέμβριο ο ΣΥΡΙΖΑ προτείνει την παρουσία ψυ-
χολόγων και κοινωνικών λειτουργών σε όλα τα 
σχολεία και τα κέντρα κοινότητας, ενώ τόνισε 
ότι η νομική κατοχύρωση του όρου «γυναικο-
κτονία» αποτελεί βασικό βήμα για την αναγνώ-
ριση και αντιμετώπιση του φαινομένου.
«Όσο δεν ξεριζώνουμε την πατριαρχία, όσο δεν 
ιδρύουμε ισχυρό κοινωνικό κράτος, τόσο θα 
μένουμε λιγότερες,  τόσο θα βουλιάζουμε στο 
πένθος ως κοινωνία αλλά δεν υπάρχει δικαιο-
λογία.», κατέληξε.

 Ηλεία: Ο 22χρονος που 
βίασε την 66χρονη έπειτα τη 

λήστεψε – Τι ισχυρίστηκε
Στα χέρια των αρχών βρίσκεται ένας 22χρονος από χωριό του 
Δήμου Ανδρίτσαινας – Κρεστένων στην Ηλεία, ο οποίος κατηγο-
ρείται ότι βίασε 66χρονη γυναίκα που παραθέριζε στην περιοχή.
Σύμφωνα με το ilialive.gr, το περιστατικό συνέβη τα ξημερώ-
ματα της Τρίτης, όταν ο 22χρονος μπήκε στο σπίτι της γυναίκας 
από το παράθυρο, αιφνιδιάζοντάς την στον ύπνο της.  Η γυναίκα 
προσπάθησε να αντισταθεί, χωρίς όμως να τα καταφέρει.
Αφού ολοκλήρωσε τις αποτρόπαιες πράξεις του, αφαίρεσε και 
ένα λάπτοπ της 66χρονης και τράπηκε σε φυγή.  Το γεγονός 
καταγγέλθηκε στις αρχές το πρωί της Τετάρτης (20/08), ο δρά-
στης εντοπίστηκε και συνελήφθη το μεσημέρι και αναμένεται να 
μεταφερθεί στον εισαγγελέα.
Μάλιστα, όταν ρωτήθηκε από τους αστυνομικούς γιατί το έκανε, 
φέρεται να υποστήριξε ότι βρισκόταν σε συναισθηματική φόρτι-
ση εξαιτίας του γεγονότος ότι είχε χωρίσει από την κοπέλα του.

ΣΥΡΙΖΑ για την γυναικοκτονία 
στον Βόλο: «Ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης αρνείται πεισματικά 
να προβεί στην νομική 
αναγνώριση του όρου»

«Ακόμα μια γυναικοκτονία, στον Βόλο αυτή τη φορά. Ακόμα ένα 
θύμα στον μακρύ κατάλογο της έμφυλης βίας», αναφέρει σε 
ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και προσθέτει: «Ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης αρνείται πεισματικά να προβεί στην νομική αναγνώρι-
ση του όρου, αρνείται πεισματικά να ακούσει τους ειδικούς ορ-
γανώνοντας ένα ουσιώδες πλαίσιο προστασίας και υποστήριξης 
των γυναικών. Χρειάζεται πολιτική βούληση και ισχυρό κράτος 
πρόνοιας για να δημιουργηθεί ένα πλέγμα επαγρύπνησης και 
ενεργειών πρόληψης της έμφυλης βίας. Για να μη θρηνήσουμε 
άλλα θύματα. Είναι ήδη αργά».
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Δίκτυο Αζέρων πρακτόρων στην Ελλάδα 

 Τι ερευνά η αστυνομία

Ο
ι έρευνες της αστυνομίας και της 
ΕΥΠ, οι οποίες ξεκίνησαν μετά τη 
σύλληψη 26χρονου Αζέρου στη 
Σούδα στα τέλη Ιουνίου, αποκα-
λύπτουν τη δράση στην Ελλάδα 

και ειδικότερα στην Κρήτη, ενός ολόκληρου δι-
κτύου Αζέρων πρακτόρων, στρατολογημένων 
πιθανότατα από το Ιράν.
Πολλές από τις επαφές στο κινητό του 26χρο-
νου φέρονται να έχουν σχέση με τους Φρου-
ρούς της Επανάσασης, σύμφωνα με ρεπορτάζ 
του ΣΚΑΪ.

Επίσης, ο 26χρονος φέρεται να υποδέχθηκε 
ομοεθνείς του στο αεροδρόμιο των Χανίων πε-
ρισσότερες από μία φορές.
Την πληροφορία αποκάλυψε στην αστυνομία, 
οδηγός ταξί, τον οποίο χρησιμοποιούσε για 
όλες τις μετακινήσεις του ο 26χρονος.
Ερευνάται ο ρόλος των συνεργών του, οι οποί-
οι είναι πιθανό να λειτουργούσαν και αυτοί για 
λογαριασμό του Ιράν. Υπενθυμίζεται ότι ο Αζέ-
ρος συνελήφθη στα τέλη Ιουνίου, να φωτογρα-
φίζει τις εγκαταστάσεις τις Σούδας και τις κινή-
σεις των νατοϊκών πλοίων.

Πολλές από τις επαφές στο κινητό του 26χρονου Αζέρου που 
συνελήφθη τον Ιούνιο στη Σούδα, φέρονται να έχουν σχέση με 

τους Φρουρούς της Επανάστασης

Συνελήφθησαν μέλη της τουρκικής μαφίας σε Χαλκιδική και Αττική
Πληροφορίες κάνουν λόγο για ένα από «τα πιο σκληρά 
στελέχη της τουρκικής μαφίας» και πιο συγκεκριμένα, 
της συμμορίας Ντουράν, μέλη της οποίας είχαν πυρο-
βολήσει πρόσφατα με στόχο υπαλλήλους της ΕΥΠ, που 
τους παρακολουθούσαν στη Θεσσαλονίκη και διωκό-
μενος με πέντε εντάλματα σύλληψης στην Τουρκία. 
Αναφέρεται ένας ακόμα Τούρκος σε βάρος του οποίου 
εκκρεμούσε Ερυθρά Αγγελία από τις αρχές της Τουρκίας 
για ανθρωποκτονία. Οι δυο τους συνελήφθησαν, μεταξύ 
άλλων, μετά από αστυνομική επιχείρηση της Διεύθυν-
σης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος, πρωινές 
ώρες χθες, Παρασκευή 27 Ιουνίου 2025, σε περιοχές 
της Αττικής και της Βόρειας Ελλάδας.
Ηλικίας 31 ετών, ο πρώτος εντοπίστηκε και συνελήφθη 
σε οικία στην Χαλκιδική, ενώ ο δεύτερος, ηλικίας 42 
ετών, συνελήφθη επίσης σε οικία στο Παλαιό Φάληρο 
Αττικής.
Κατά την επιχείρηση συνελήφθησαν στο σύνολο, 7 
υπήκοοι Τουρκίας και προσήχθησαν ακόμη 12, καθώς 
διενεργήθηκαν και 9 έρευνες σε οικίες σε Αττική, Θεσ-

σαλονίκη και Χαλκιδική.
Οι υπόλοιποι πέντε από τους συνολικά επτά συλληφθέ-
ντες κατελήφθησαν σε οικία στο κέντρο της Αθήνας, 
όπου κατείχαν συσκευασίες με μικροποσότητα ακατέρ-
γαστης κάνναβης και αναδιπλούμενο σουγιά, που κα-
τασχέθηκαν.
Ο 31χρονος Α. Κ. που συνελήφθη στην Χαλκιδική, οδη-
γήθηκε ήδη και κρατείται στις Φυλακές Διαβατών, με 
βάση Εντολή Προσωρινής Σύλληψης του Εισαγγελέα 
Εφετών Θεσσαλονίκης, με την οποία παραγγέλλεται η 
προσωρινή σύλληψη του.
Η αστυνομία ενημέρωσε, ότι ο ίδιος διώκεται με πέντε 
εντάλματα σύλληψης των τουρκικών δικαστικών Αρ-
χών, προκειμένου να δικαστεί για αρπαγή ατόμων σε 
νυχτερινές ώρες, ζημιές σε περιουσίες, τραυματισμούς, 
εξαγορά, μεταφορά και κατοχή όπλων και πυρομαχι-
κών και απειλή με όπλο, πράξεις, που όπως διευκρι-
νίζεται είναι επίσης αξιόποινες και κατά την ελληνική 
νομοθεσία. Ο συγκεκριμένος σύμφωνα πάντα με πηγές 
της ΕΛΑΣ, ανήκει στην συμμορία Ντουράν της τουρκικής 

μαφίας, η οποία είναι σε αιματηρό πόλεμο με την συμ-
μορία των Ντάλτονς στην Ελλάδα, με πολλούς νεκρούς 
μέχρι στιγμής.
Οι πληροφορίες από την Αστυνομία αναφέρουν ότι μέλη 
της συμμορίας Ντουράν ήταν αυτοί που πυροβόλησαν 
εναντίον στελεχών της ΕΥΠ πριν από ένα μήνα στη 
Θεσσαλονίκη. Μετά τη σύλληψη των τριών δραστών 
προέκυψε ότι οι Ντουράν ετοίμαζαν επίθεση εκδίκησης 
εναντίον των Ντάλτονς και πυροβόλησαν εναντίον των 
στελεχών της ΕΥΠ, νομίζοντας ότι ήταν οι αντίπαλοι 
τους που τους πρόλαβαν.
Ο 42χρονος Τ.Α.Ρ. που συνελήφθη στο Παλαιό Φάληρο, 
καταζητείτο για συνέργεια στην ανθρωποκτονία ιδιο-
κτήτη καταστήματος στην Κωνσταντινούπολη, το 2017, 
από τέσσερα άτομα, εκ των οποίων ο ένας τον χτύπη-
σε, τον πυροβόλησε και έβαλε φωτιά στο κατάστημα. Ο 
42χρονος φέρεται ότι μαζί με έναν ακόμα από την ομά-
δα περίμενε στο αυτοκίνητο για να διαφύγουν γρήγορα. 
Μετά το συμβάν ήρθε στην Ελλάδα, όπου εμφανιζόταν 
ως επιχειρηματίας, κάνοντας πολυτελή ζωή.

Μυτιλήνη: Συνελήφθη 14χρονος 
για πρόκληση πυρκαγιάς
 Έκαψε χόρτα γιατί «τον ενοχλούσαν»
Στη σύλληψη ενός 14χρονου προχώρησαν οι αρχές στη 
Μυτιλήνη, καθώς κατηγορείται ότι προκάλεσε από πρό-
θεση φωτιά σε χορτολιβαδική έκταση στην περιοχή Δά-
φια, το απόγευμα της Πέμπτης.
Σύμφωνα με το Ανακριτικό Τμήμα της Πυροσβεστικής, ο 
ανήλικος ομολόγησε ότι, παίζοντας με δύο φίλους του 
και επειδή τους ενοχλούσαν τα χόρτα, προσπάθησε να τα 
κάψει με αναπτήρα, με αποτέλεσμα η φωτιά να επεκτα-
θεί. Η άμεση επέμβαση της Πυροσβεστικής απέτρεψε την 
εξάπλωση της πυρκαγιάς.
Οι γονείς του 14χρονου, βουλγαρικής υπηκοότητας, 
εργάζονταν εκείνη την ώρα σε διπλανό χωριό όπου και 
διαμένουν. Σε βάρος τους δεν έχουν προς το παρόν απαγ-
γελθεί κατηγορίες για παραμέληση ανηλίκου.
Για τον ανήλικο σχηματίστηκε δικογραφία και αναμένεται 
να οριστεί δικάσιμος, ενώ εξετάζεται η επιβολή διοικητι-
κού προστίμου που ενδέχεται να φτάσει έως και τις 3.000 
ευρώ.

Νεκρή 76χρονη λουόμενη στη 
Σαρωνίδα – Σε εξέλιξη προανάκριση
Tο A‘ Λιμενικό Τμήμα Παλαιάς Φώκαιας ενημερώθηκε 
το απόγευμα σήμερα (22/8) για ανεύρεση αναίσθητης 
γυναίκας στη θαλάσσια περιοχή της παραλίας Σαρωνί-
δας.
Η 76χρονη ανασύρθηκε από τη θάλασσα χωρίς τις αι-
σθήσεις της και της παρασχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες 
από λουόμενους που βρίσκονταν στο σημείο.
Στη συνέχεια μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ 
στο Γενικό Νοσοκομείο Βούλας «Ασκληπιείο», όπου δι-
απιστώθηκε ο θάνατός της.
Για τα ακριβή αίτια του θανάτου της παραγγέλθηκε νε-
κροψία – νεκροτομή από το Α΄ Λιμενικό Τμήμα Παλαιάς 
Φώκαιας, που διενεργεί την προανάκριση.
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Φθιώτιδα: 60χρονος πυροβόλησε τον 
αδερφό του με αφορμή κτηματικές 
διαφορές – Άλλοι δύο τραυματίες

Π
αρ’ ολίγο τραγωδία να είχαμε στη Φθιώτι-
δα όταν κτηματικές διαφορές «όπλισαν» 
το χέρι ενός 60χρονου και πυροβόλησε 
τον ίδιο του τον αδελφό.
 Το περιστατικό σημειώθηκε στον Δήμο 

Μακρακώμης στην Φθιώτιδα, όταν ο 60χρονος πυ-
ροβόλησε με κυνηγετική καραμπίνα τον ίδιο του τον 
αδελφό. Από τα σκάγια τραυματίστηκε, ευτυχώς ελα-
φρά τόσο ο ίδιος, όσο και δύο άλλα άτομα που ήταν 
κοντά του.  Προανάκριση για το περιστατικό διενεργεί η 
αστυνομική διεύθυνση Σπερχειάδας.

Κέρκυρα: Έχασε τη ζωή του 
σε πισίνα στους Παξούς ένα 
κοριτσάκι 4 ετών
Νεκρό, σε πισίνα βίλας στους Παξούς, εντοπί-
στηκε το απόγευμα ένα κοριτσάκι 4 ετών, το 
οποίο είχε διαφύγει της προσοχής των γονιών 
του.
Το κοριτσάκι ήταν το μονάκριβο παιδί μιας οι-
κογένειας από την Αλβανία, η οποία ζει και ερ-
γάζεται στο νησί εδώ και πολλά χρόνια.
Σύμφωνα με πληροφορίες, περίπου στις 3 μ.μ., 
το παιδάκι βρισκόταν στον κήπο του σπιτιού 
του και έπαιζε. Για λίγα λεπτά διέφυγε από την 
προσοχή της μητέρας, εξαφανίστηκε και εκείνη 
αμέσως άρχισε να το αναζητεί γύρω από το σπί-
τι μαζί με γείτονες, χωρίς αποτέλεσμα.
Σε απόσταση 150 μέτρων από το σπίτι της οι-
κογένειας βρίσκεται η βίλα, στην πισίνα της 
οποίας εντοπίστηκε, λίγο αργότερα, από τον 
μάγειρα, ο οποίος πήγε εκεί για να εργαστεί. 
Την επίμαχη ώρα, οι τουρίστες που διαμένουν 
στο σπίτι είχαν φύγει.
Αμέσως ενημερώθηκε η Αστυνομία και η 4χρο-
νη μεταφέρθηκε στο ΚΥ του νησιού, όπου οι 
γιατροί προσπάθησαν να την επαναφέρουν 
στην ζωή,.
Η μητέρα κρατείται στο Αστυνομικό Τμήμα των 
Παξών και αναμένεται να οδηγηθεί το Σάββατο 
στον εισαγγελέα.

Τροχαίο με νεκρή 32χρονη 
μητέρα στην Αταλάντη
Αυτοκίνητο παραβίασε Stop 
και έπεσε πάνω στη μηχανή 
που επέβαινε
Θανατηφόρο τροχαίο σημειώθηκε στην Αταλάντη, 
με αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή της μία 32χρονη 
μητέρα.
Η 32χρονη βρισκόταν στον δρόμο Σκάλα Ατα-
λάντης, όταν διερχόμενο αυτοκίνητο παραβίασε 
το Stop και εμβόλισε τη μηχανή που οδηγούσε η 
άτυχη γυναίκα.
Διασώστες που έφτασαν στο σημείο του ατυχήμα-
τος προσπάθησαν να την επαναφέρουν στη ζωή, 
ωστόσο κατά τη διάρκεια της διακομιδής της στο 
νοσοκομείο υπέκυψε στα τραύματά της.
Την προανάκριση για το θανατηφόρο τροχαίο δι-
ενεργεί η Τροχαία Αυτοκινητοδρόμων Φθιώτιδας.

Επίθεση σε οδηγό απορριμματοφόρου στον Ασπρόπυργο
Τραυματίστηκε σοβαρά
 Στο Θριάσιο νοσοκομείο νοσηλεύεται σοβαρά 
τραυματισμένος αλλά εκτός κινδύνου οδηγός 
απορριμματοφόρου που δέχτηκε επίθεση από 
ομάδα ατόμων -πιθανότατα Ρομά- στην περιοχή 
του Ασπρόπυργου.
Το περιστατικό σημειώθηκε το βράδυ της Παρα-
σκευής στη θέση Γκόριτσα, όταν ομάδα ατόμων 
έκλεισε τον δρόμο στο απορριμματοφόρο και επι-
τέθηκε στον οδηγό και τους δύο υπαλλήλους.
Σε ό,τι αφορά τους δύο τελευταίους, έχουν τραυ-
ματιστεί ελαφρά, αλλά δεν επιθυμούσαν να μετα-
φερθούν σε νοσοκομείο παρά μόνο τους παρα-
σχέθηκαν οι πρώτες βοήθειες επί τόπου. Την προ-
ανάκριση διενεργεί το τμήμα δημόσιας ασφαλείας 
της υποδιεύθυνσης ασφαλείας Αττικής.

Η ανατροπή της γουρούνας του Tom Greenwood στη Μύκονο
Πώς έγινε το σοβαρό ατύχημα

 Λίγο πριν ξημερώσει στη Μύκονο, μια βόλ-
τα διασκέδασης μετατράπηκε σε εφιάλ-
τη για τον 49χρονο CEO της Volt, Thomas 
Greenwood. Στις 05:44 τα ξημερώματα της 
20ης Αυγούστου, στη δημοτική οδό Άνω 
Μερά – Αγριλιά, στην περιοχή Κουκουλού, 
το τετράτροχο ATV («γουρούνα») που οδη-
γούσε εξετράπη της πορείας του, προσέ-
κρουσε σε τοιχίο οικίας και ανετράπη.
Από τη σφοδρότητα της πρόσκρουσης, ο 
Greenwood εκτινάχθηκε από το όχημα και 
κατέληξε μέσα στο οικόπεδο παρακείμενης 
οικίας, όπου τραυματίστηκε σοβαρά. Δεν δι-
απιστώθηκε ακόμη αν ο Greenwood διέθετε 
την απαιτούμενη άδεια για να οδηγεί «γου-
ρούνα», ούτε αν φορούσε κράνος τη στιγμή 
του ατυχήματος. Παράλληλα, οι Αρχές έλα-
βαν δείγμα αίματος για να ελέγξουν αν είχε 
καταναλώσει αλκοόλ ή ναρκωτικές ουσίες, 
με τα αποτελέσματα να αναμένονται.
Ο Greenwood μεταφέρθηκε αρχικά στο 
Κέντρο Υγείας Μυκόνου, όπου οι γιατροί 
διαπίστωσαν την κρισιμότητα της κατάστα-
σής του. Η γυναίκα που ήταν μαζί του ήταν 
εκείνη που εκκίνησε τις διαδικασίες για να 
τον παραλάβει η ιδιωτική του ασφάλιση. 
Ελικόπτερο έφτασε στη Μύκονο, όμως όταν 

οι γιατροί της ιδιωτικής εταιρείας αντίκρισαν 
τον Greenwood διασωληνωμένο και σε κρί-
σιμη κατάσταση, αρνήθηκαν να τον παρα-
λάβουν. Όπως ενημέρωσαν, οι πιθανότητες 
επιβίωσης ήταν ελάχιστες και δεν αναλάμ-
βαναν το ρίσκο της αεροδιακομιδής. 
Έτσι, οργανώθηκε αεροδιακομιδή με αε-
ροσκάφος του ΕΚΑΒ, που τον μετέφερε στο 
Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας. Εκεί 
εισήχθη άμεσα στο χειρουργείο, όπου οι για-
τροί έδωσαν πολύωρη μάχη έως τις 2:00 τα 
ξημερώματα. Σύμφωνα με ιατρικές πηγές, η 
κατάστασή του σταθεροποιήθηκε, ωστόσο 
παραμένει σε πολύ σοβαρή κατάσταση και 
νοσηλεύεται στη ΜΕΘ.

«Γουρούνες»: Μια θανάσιμη 
παγίδα
Το ατύχημα του Greenwood αναδεικνύει για 
ακόμη μία φορά το πόσο επικίνδυνα είναι 
τα τετράτροχα ATV που κυκλοφορούν ανε-
ξέλεγκτα στα νησιά. Πρόκειται για βαριά και 
δυσκίνητα οχήματα, με υψηλό κέντρο βά-
ρους, που τα καθιστά ασταθή στις στροφές. 
Ένα λάθος στο τιμόνι, μια λακκούβα ή ένα 
απότομο φρενάρισμα αρκούν για να ανατρα-
πούν, εκτοξεύοντας οδηγό και συνεπιβάτη 

στο οδόστρωμα ή ακόμη και σε γκρεμό.
Στη Μύκονο αλλά και σε άλλα ελληνικά νη-
σιά , οι δρόμοι είναι στενοί, γεμάτοι στροφές, 
με κακοτεχνίες και χωρίς φωτισμό, στοιχεία 
που αυξάνουν τον κίνδυνο. Παρά τις επανει-
λημμένες εξαγγελίες για περιορισμούς ή και 
απαγόρευση, οι γουρούνες εξακολουθούν 
να δίνονται σε τουρίστες, πολλοί από τους 
οποίους δεν έχουν ξαναοδηγήσει τέτοιο 
όχημα. Τα τελευταία χρόνια έχουν καταγρα-
φεί δεκάδες ατυχήματα και δυστυχήματα με 
γουρούνες, με θύματα τόσο Έλληνες όσο 
και ξένους επισκέπτες. Σχεδόν κάθε καλο-
καίρι, παρόμοια περιστατικά κάνουν τον 
γύρο του κόσμου, στιγματίζοντας την εικόνα 
της Μυκόνου και των υπόλοιπων νησιών. Το 
ερώτημα που προκύπτει, μετά και το ατύχη-
μα του Greenwood, είναι σαφές: πόσο ακό-
μη αίμα πρέπει να χυθεί μέχρι να ληφθούν 
πραγματικά μέτρα;
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«Αδικήματα που προσεγγίζουν τα 
κακουργήματα»

 Ο τραγουδιστής ετοιμάζει μηνύσεις 
Αποφασισμένος να κινηθεί δικαστικά κατά συγγενών του φαίνεται 

πως είναι ο Γιώργος Μαζωνάκης, μετά την περιπέτειά του με τη 
νοσηλεία στο Δρομοκαΐτειο.

Λευκάδα: Καταγγελίες 
τουριστών και κατοίκων 
για εισιτήριο 10 ευρώ σε 

δημόσια παραλία
Στη δημοσιότητα ήρθαν καταγγελίες τουριστών αλλά και 
μόνιμων κατοίκων στη Λευκάδα, καθώς υποστηρίζουν 
πως αναγκάζονται να πληρώσουν εισιτήριο σε δημόσια 
παραλία.
Σύμφωνα με ρεπορτάζ του Alpha,  κάτοικοι και τουρίστες 
στη Λευκάδα καταγγέλλουν ιδιοκτήτη οικοπέδου στην 
περιοχή Αγιοφύλι, ο οποίος τους ζητά αμοιβή για να περά-
σουν από τον χώρο του στην παραλία.
Κατά τις ίδιες πληροφορίες, η ιδιόκτητη έκταση βρίσκεται 
ακριβώς μπροστά από την παραλία, η οποία όμως είναι 
δημόσια.
Μάλιστα όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, τους ζητά να 
πληρώσουν 10 ευρώ.
Στη συνέχεια, σε περίπτωση που αρνηθούν, τους προτρέ-
πει να φύγουν ή να πάρουν καραβάκι για να φτάσουν στην 
παραλία.

“
Τ

ο μεσημέρι της Πέμπτης, ο Γιώργος Μαζωνάκης πήρε 
οριστικά εξιτήριο από το Δρομοκαΐτειο, καθώς οι για-
τροί εξέτασαν όλα τα δεδομένα, καταλήγοντας στο ότι 
δεν υπάρχουν λόγοι που να συνηγορούν στη συνέχιση 
της νοσηλείας του δημοφιλούς τραγουδιστή.

Μιλώντας νωρίτερα σήμερα σε εκπομπή του Αντ1, ο δικηγόρος του 
ανέφερε πως ο τραγουδιστής θα κινηθεί νομικά κατά συγγενών 
του, τους οποίους θεωρεί υπεύθυνους για τον εγκλεισμό του στην 
ψυχιατρική κλινική.
Υπενθυμίζεται πως σε προηγούμενες δηλώσεις του, ο δικηγόρος 

του Γιώργου Μαζωνάκη ξεκαθάρισε πως ο τραγουδιστής αισθά-
νεται απόλυτα δικαιωμένος, αλλά ταυτόχρονα είναι και αρκετά 
πικραμένος, κάνοντας ξανά λόγο για «μεθόδευση» από την οικο-
γένειά του.
«Όλο αυτό που έγινε οφείλεται στη δικαστική διένεξη που έχει με 
την οικογένειά του, μία διένεξη που θα είχε εξέλιξη αρχές Σεπτεμ-
βρίου με την κατάθεση μήνυσης για σοβαρά ποινικά αδικήματα εις 
βάρος του, οικονομικής φύσεως. Αδικήματα που προσεγγίζουν τα 
κακουργήματα, όχι απλά πλημμελήματα» ανέφερε χαρακτηριστι-
κά ο δικηγόρος του σήμερα στον Αντ1.

Μέτσοβο: Πήγε να κόψει ξύλα στο δάσος, καταπλακώθηκε 
από δέντρο και δίνει μάχη για τη ζωή του

Ξυλοκόπος στο Μέτσοβο πήγε για το μεροκάματο και βρέ-
θηκε να δίνει μάχη για να κρατηθεί στη ζωή, όταν έπεσε 
πάνω του δέντρο.
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της Μαίρης Τζώρα στο Κεντρικό 
Δελτίο Ειδήσεων του Star, ο 54χρονος είχε πάει στο δά-
σος, για να κόψει ξύλα. Όπως όλα δείχνουν, το ατύχημα 
συνέβη όταν κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες, όταν τον 
καταπλάκωσε ο κορμός της οξιάς που έκοβε.
Αν και βαριά τραυματισμένος, επικοινώνησε με το 112 και 
στήθηκε επιχείρηση διάσωσης.
Η Πυροσβεστική ενημέρωσε τον Πρόεδρο της τοπικής 
Κοινότητας και μπήκαν μαζί στο δάσος, για να τον ανα-
ζητήσουν. Ο άτυχος επαγγελματίας δίνει μάχη για τη ζωή 
του.

Δύο τροχαία με 
τραυματισμούς δικυκλιστών 
στη Λάρισα. Μεταφέρθηκαν 
στο νοσοκομείο
Δύο δικυκλιστές τραυματίστηκαν στη Λάρισα την Παρα-
σκευή σε δύο ξεχωριστά συμβάντα.
Το πρώτο περιστατικό καταγράφηκε στον Αμπελώνα, με 
τον οδηγό μοτοσικλέτας να μεταφέρεται στο νοσοκομείο, 
μετά τη σύγκρουση του δικύκλου του με αυτοκίνητο.
Το δεύτερο τροχαίο έλαβε χώρα στη συνοικία της Νεάπο-
λης. Σύμφωνα με πληροφορίες του onlarissa.gr επί της 
οδού Καραολή Δημητρίου αυτοκίνητο Ι.Χ. και μηχανάκι 
συγκρούστηκαν υπό συνθήκες που διερευνώνται από την 
Τροχαία Λάρισας.
Από το συμβάν τραυματίστηκε ελαφρά ο νεαρός οδηγός 
του δικύκλου, ο οποίος μεταφέρθηκε για προληπτικούς 
λόγους με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ στο εφημερεύον Πανε-
πιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας για τις πρώτες βοήθειες.

Ολοκληρώθηκε η επιχείρηση 
διάσωσης της ορειβάτισσας που 
τραυματίστηκε στο πόδι κατά την 
ανάβαση στον Όλυμπο
Η επιχείρηση διάσωσης στον Όλυμπο ολοκληρώθηκε 
με τη μεταφορά μιας γυναίκας που είχε τραυματιστεί στο 
πόδι.
Η τραυματίας μεταφέρθηκε από το καταφύγιο Πετρο-
στρούγκα στη θέση Γκορτσιά, όπου την παρέλαβε ασθε-
νοφόρο του ΕΚΑΒ.
Στην επιχείρηση συμμετείχαν επτά πυροσβέστες από τις 
Υπηρεσίες Λιτοχώρου και Κατερίνης, καθώς και μέλη της 
Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης.



11Κυριακή 24 αυγουστου  2025

Ω
ς η αφετηρία για ένα σπριντ έως το τέλος του έτους αλλά 
και ως ένα βήμα από το οποίο αναμένεται να σκιαγραφήσει 
την επόμενη τετραετία θεωρεί τη ΔΕΘ και την ομιλία του 
στο Βελλίδειο στις 6 Σεπτεμβρίου ο πρωθυπουργός.
Παράλληλα με την κατάρτιση της λίστας των μέτρων που 

θα ανακοινωθούν στη Θεσσαλονίκη και η οποία θα διαμορφώνεται έως την 
τελευταία στιγμή, ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται να απευθυνθεί στους 
πολίτες δίνοντας το στίγμα των προθέσεών του για τη συνέχεια ακόμα και 
μετά τις κάλπες του 2027.
«Η ομιλία στη ΔΕΘ δεν θα είναι απλά ένα πακέτο εξαγγελιών αλλά ένας 
οδικός χάρτης για το σύνολο των πολιτικών που σκοπεύει να ακολουθήσει 
ο πρωθυπουργός, αν οι πολίτες του δώσουν και μια τρίτη κυβερνητική θη-
τεία», έλεγε στο Newsbeast στενός του συνεργάτης.
Παράλληλα, στο κυβερνητικό στρατόπεδο προετοιμάζονται για τις κοινο-
βουλευτικές μάχες που έχουν μπροστά τους, κυρίως για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, και 
ταυτόχρονα δρομολογούν τις μεταρρυθμίσεις που έχουν εξαγγελθεί και με 
τη μορφή νομοσχεδίων θα τεθούν προς ψήφιση με το άνοιγμα της Βουλής. 
Πρόκειται για εμβληματικά νομοσχέδια τα οποία θα αλλάξουν την εικόνα του 
κράτους, θα βελτιώσουν την καθημερινότητα των πολιτών, θα θέσουν τέλος 
σε παθογένειες που αποτελούν τροχοπέδη στην ανάπτυξη εδώ και δεκαετίες.
Μεταξύ αυτών είναι η αλλαγή του πειθαρχικού συστήματος στο Δημόσιο, με 
πάνω από 2.000 εκκρεμείς πειθαρχικές υποθέσεις. Το νομοσχέδιο προβλέπει 
ένα ενιαίο πειθαρχικό συμβούλιο αποτελούμενο από στελέχη του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους. Στο παιχνίδι θα μπει και η ψηφιοποίηση διαδικασι-
ών έτσι ώστε όλα να είναι αδιάβλητα.
Επίσης, στις αρχές Σεπτεμβρίου θα κατατεθεί το νομοσχέδιο για την παρά-
νομη μετανάστευση με ιδιαίτερα αυστηρό πλαίσιο. Το ίδιο διάστημα θα κα-
τατεθεί το σχέδιο για τον νέο Κώδικα για τους ΟΤΑ που προβλέπει εκλογές 
περιφερειαρχών και δημάρχων σε έναν μόνο γύρο, με ενισχυμένο εκλογικό 
σύστημα.
Η καθημερινότητα στους δρόμους θα αλλάξει επίσης καθώς μέσα στο φθι-
νόπωρο θα κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή το νομοσχέδιο για την οδική 
ασφάλεια. Χιλιάδες κάμερες θα τοποθετηθούν σε δρόμους, λεωφορεία και 
αστικά μέσα μεταφοράς, ενώ οι παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορί-
ας θα καταγράφονται ψηφιακά, με δυνατότητα online υποβολής ενστάσεων 
και πληρωμής των προστίμων.
Με ενδιαφέρον αναμένεται και από το υπουργείο Δικαιοσύνης, το νομοσχέδιο 
για την ενσωμάτωση των κυρώσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο εσωτερικό 
δίκαιο, καθώς όλα τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. υποχρεούνται να μετατρέψουν σε 
ποινικά αδικήματα μια σειρά από παραβάσεις, ώστε να διασφαλίζεται ενιαία 
εφαρμογή του ευρωπαϊκού δικαίου.
Παρεμβάσεις θα γίνουν και στην υγεία με ρυθμίσεις για την καλύτερη εξυ-
πηρέτηση των ασφαλισμένων, για τη δυνατότητα να μπορούν επικουρικοί 
γιατροί να ασκούν περιορισμένο ιδιωτικό έργο, για την αποτελεσματικότερη 
διαχείριση της φαρμακευτικής δαπάνης, αλλά και το νέο σύστημα αξιολόγη-
σης για τα στελέχη του ΕΣΥ.

Το πολιτικό στίγμα που θα δώσει 
ο Μητσοτάκης από τη ΔΕΘ 

Οι προτεραιότητες του κυβερνητικού έργου και οι 
μεταρρυθμίσεις

Στο κυβερνητικό 
στρατόπεδο 
προετοιμάζονται 
και για τις 
κοινοβουλευτικές 
μάχες που έχουν 
μπροστά τους

“

Τα έξι «καυτά» νομοσχέδια που 
έρχονται μετά το καλοκαίρι: Αλλαγές 
σε Δημόσιο, μετανάστευση, οδική 
ασφάλεια, υγεία, δικαιοσύνη και ΟΤΑ
Μια πλούσια νομοθετική δράση εκ μέρους της κυβέρνησης αναμένεται μετά τη 
θερινή ανάπαυλα του Αυγούστου και το εκ νέου άνοιγμα της Βουλής, με ένα 
πακέτο έξι νομοσχεδίων, τα οποία θα κατατίθενται σταδιακά.
Πρόκειται για παρεμβάσεις που αγγίζουν νευραλγικούς τομείς του κράτους και 
της καθημερινότητας των πολιτών, στοχεύοντας σε μεταρρυθμίσεις που έχουν 
καθυστερήσει για δεκαετίες. Η ατζέντα περιλαμβάνει αλλαγές στη λειτουργία 
του Δημοσίου, την αυστηροποίηση της μεταναστευτικής πολιτικής, την ανανέ-
ωση της τοπικής αυτοδιοίκησης, τον εκσυγχρονισμό της οδικής ασφάλειας με 
τη χρήση τεχνολογίας, νέες ρυθμίσεις στον χώρο της Υγείας, αλλά και ένα ειδικό 
νομοθέτημα για την εφαρμογή των κυρώσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Πρώτο στη λίστα των νομοσχεδίων είναι η αλλαγή του πειθαρχικού συστήματος 
στο Δημόσιο, μια μεταρρύθμιση που χαρακτηρίζεται επείγουσα. Σήμερα υπάρ-
χουν περισσότερες από 2.000 εκκρεμείς πειθαρχικές υποθέσεις, που σε αρκετές 
περιπτώσεις παραμένουν ανολοκλήρωτες για πάνω από πέντε ή και έξι χρόνια. 
Το υπουργείο Εσωτερικών προτείνει λοιπόν τη δημιουργία ενός νέου, ενιαίου 
πειθαρχικού συμβουλίου με στελέχη του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, τα 
οποία θα εργάζονται αποκλειστικά για την εξέταση τέτοιων υποθέσεων. Παράλ-
ληλα, προβλέπεται η εισαγωγή ψηφιακών εργαλείων στη διαδικασία, όπως η 
ηλεκτρονική κατάθεση στοιχείων και η ψηφιακή παρακολούθηση της πορείας 
κάθε φακέλου. Ο στόχος είναι να επιταχυνθούν οι διαδικασίες, να μειωθεί η γρα-
φειοκρατία και να ενισχυθεί η διαφάνεια στη δημόσια διοίκηση.
Το δεύτερο νομοσχέδιο που προγραμματίζεται για κατάθεση στις αρχές Σεπτεμ-
βρίου αφορά την παράνομη μετανάστευση. Το νέο πλαίσιο αναμένεται να είναι 
πιο αυστηρό, με στόχο την αποτροπή και τον καλύτερο έλεγχο των μεταναστευ-
τικών ροών, όπως έχει δηλώσει και ο αρμόδιος υπουργός Μετανάστευσης και 
Ασύλου, Θάνος Πλεύρης. Σύμφωνα με πληροφορίες, θα περιλαμβάνει ποινές 
φυλάκισης για όσους απορρίπτονται από το σύστημα ασύλου αλλά παραμέ-
νουν παράνομα στη χώρα, καθώς και τη χρήση ηλεκτρονικών «βραχιολιών» 
εντοπισμού για άτομα που βρίσκονται σε λίστες επιστροφής. Στο «μικροσκόπιο» 
βρίσκεται και η τροπολογία που αναστέλλει την υποβολή αιτήματος ασύλου για 
αφίξεις από τη Βόρεια Αφρική, η οποία λήγει τον Οκτώβριο. Το αν θα παραταθεί ή 
όχι θα εξαρτηθεί από την κατάσταση εκείνης της περιόδου, καθώς η κυβέρνηση 
διατηρεί ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα.
Σημαντικές αλλαγές αναμένονται και στην τοπική αυτοδιοίκηση, με το νέο Κώ-
δικα ΟΤΑ που θα παρουσιαστεί στη Βουλή το φθινόπωρο. Σύμφωνα με τις έως 
τώρα πληροφορίες, το νέο πλαίσιο θα προβλέπει εκλογές περιφερειαρχών και 
δημάρχων σε έναν μόνο γύρο, με ενισχυμένο εκλογικό σύστημα, ενώ θα θε-
σμοθετηθεί και ο ρόλος του γενικού επόπτη νομιμότητας για να ελέγχονται οι 
αποφάσεις των αιρετών. Επίσης, θα δημιουργηθεί ενιαίο σύστημα καταγραφής 
και διαχείρισης των οικονομικών των δήμων, με στόχο μεγαλύτερη διαφάνεια 
και ευκολία στην εξυπηρέτηση των πολιτών. Στο νέο Κώδικα θα περιλαμβάνο-
νται και ειδικές ρυθμίσεις για τους μικρούς νησιωτικούς και ορεινούς δήμους, 
με σκοπό να ενισχυθεί η λειτουργία τους και να αντιμετωπιστούν οι ιδιαίτερες 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν.
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Οι δράσεις αυτές περιλαμ-
βάνουν στοχευμένες επι-
χειρήσεις, περιπολίες και 
εξειδικευμένα επιχειρησι-
ακά σχέδια, με στόχο την 

καταπολέμηση της εγκληματικότητας σε 
περιοχές με υψηλά ποσοστά παραβατικό-
τητας.

Επιχείρηση στην Αγία Σωτήρα 
Αχαρνών
Στο πλαίσιο των επιχειρήσεων, ολοκλη-
ρώθηκε πρόσφατα δράση της Υποδιεύ-
θυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Δ.Α.Ο.Ε. 
στην Αγία Σωτήρα Αχαρνών. Συνελήφθη-
σαν 11 άτομα για αδικήματα όπως ρευμα-
τοκλοπή και παραβάσεις της νομοθεσίας 
περί ταυτοτήτων, ενώ έγιναν 30 έλεγχοι 
σε πολίτες και 23 σε οικίες.
Συμμετείχαν επιπλέον αστυνομικές δυνά-
μεις, μεταξύ των οποίων τμήματα Δίωξης 
Εγκλημάτων κατά Ζωής και Ιδιοκτησίας, 
Καταπολέμησης Διακίνησης Ανθρώπων, 
Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων και 
σκύλοι ανίχνευσης ναρκωτικών.

Απολογισμός επιχειρήσεων
Από 1η Ιουνίου έως τις 21 Αυγούστου 
2025:
 Η Υποδιεύθυνση Δυτικής Αττικής διε-
ρεύνησε 16 σοβαρές υποθέσεις, με 39 

συλλήψεις για βαριά αδικήματα (ανθρω-
ποκτονίες, ληστείες, απάτες, διακίνηση 
ναρκωτικών κ.ά.).
Συνολικά, οι συλλήψεις ανήλθαν σε 869.
Οι ειδικές επιχειρησιακές μονάδες πραγ-
ματοποίησαν 3.190 ελέγχους, 430 προ-
σαγωγές και 454 συλλήψεις, ενώ συνέ-
δραμαν σε 61 υποθέσεις.
Την περίοδο 20 Ιουλίου – 10 Αυγούστου 
έγιναν τρεις μεγάλες επιχειρήσεις σε Νε-
όκτιστα, Νέα Ζωή Ασπροπύργου και Αγία 
Σωτήρα Αχαρνών, με συλλήψεις 47 ατό-
μων για πλήθος αδικημάτων, όπως διακί-
νηση ναρκωτικών, οπλοκατοχή, ρευματο-
κλοπή και παραβίαση κοινής ησυχίας.
Παράλληλα, η Διεύθυνση Αντιμετώπισης 
Οργανωμένου Εγκλήματος χειρίστηκε 25 
υποθέσεις, εξαρθρώνοντας 5 εγκληματι-
κές οργανώσεις. Κατηγορήθηκαν 83 άτο-
μα και συνελήφθησαν 7. Ιδιαίτερα σημα-
ντική θεωρείται η κατάσχεση 271 κιλών 
κοκαΐνης, 23 κιλών κάνναβης, πάνω από 
2.000 δενδρυλλίων, 14 όπλων και πλή-
θους φυσιγγίων, καθώς και κοσμημάτων 
μεγάλης αξίας.
Η ΕΛ.ΑΣ. διαμηνύει ότι θα συνεχίσει με συ-
νέπεια και ένταση τις επιχειρήσεις στη Δυ-
τική Αττική, αποδεικνύοντας ότι η εγκλη-
ματικότητα αντιμετωπίζεται με «αποφασι-
στικότητα, μεθοδικότητα και οργανωμένο 
σχέδιο».

Ελληνικό FBI: 

Νέα επιχείρηση στη Δυτική Αττική 
869 συλλήψεις συνολικά από 1η Ιουνίου

Από την 1η Ιουνίου, στη Δυτική Αττική βρίσκονται σε εξέλιξη συνεχείς αστυνομικές επιχειρήσεις που 
υλοποιούνται από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Δυτικής Αττικής, την Υποδιεύθυνση Δίωξης και Εξιχνίασης 

Εγκλημάτων Δυτικής Αττικής, τη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος («ελληνικό 
FBI»), καθώς και άλλες ειδικές υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ.

Ντύθηκε καλόγρια και προσπάθησε να 
εξαπατήσει πολίτες στην Κίσαμο
 Η γυναίκα κατάγεται από την Αθήνα και βρέθηκε στην Κίσαμο για το καλοκαίρι, όπου επιχείρησε 
να εκμεταλλευτεί την τουριστική κίνηση
Μεταμφιεσμένη σε καλόγρια, μια γυναίκα Ρομά επιχείρησε να εξαπατήσει ανυποψίαστους πολίτες 
στην περιοχή της Κισάμου. Κρατώντας στα χέρια της σταυρουδάκια, κομποσκοίνια «δήθεν» από 
το Άγιο Όρος, εικονίσματα αγίων και άλλα θρησκευτικά αντικείμενα, τα παρουσίαζε ως προϊόντα 
φιλανθρωπικής δράσης, ισχυριζόμενη ότι τα έσοδα θα διατεθούν για τη στήριξη παιδιών που πά-
σχουν από καρκίνο.
Ωστόσο, κάτοικοι της περιοχής υποψιάστηκαν ότι κάτι δεν πήγαινε καλά και ειδοποίησαν το Αστυ-
νομικό Τμήμα Κισάμου. Οι αστυνομικοί εντόπισαν τη γυναίκα, πραγματοποίησαν έρευνα και στη 
συνέχεια τη συνέλαβαν για αντιποίηση αρχής και παρεμπόριο.

“

Αμμουδάρα: Διασωληνωμένοι 
και σε σοβαρή κατάσταση ο 
άνδρας και η γυναίκα που 
απεγκλωβίστηκαν από τη φωτιά 
στο γήπεδο του ΕΓΟΗ

 Μεγάλη κινητοποίηση της Πυροσβεστικής στο γήπεδο του ΕΓΟΗ στην Αμμουδάρα, 
όπου φωτιά ξέσπασε στα αποδυτήρια - Δύο άτομα τραυματίστηκαν, ενώ ένας αυτό-
πτης μάρτυρας περιγράφει τις στιγμές πανικού
Σοβαρά εξελίσσεται η υπόθεση της πυρκαγιάς που ξέσπασε το βράδυ της Παρασκευ-
ής (22/8) στο ανενεργό γήπεδο του ΕΓΟΗ στην Αμμουδάρα, καθώς σύμφωνα με 
νεότερες πληροφορίες, και ο άνδρας και η γυναίκα που απεγκλωβίστηκαν από τα 
αποδυτήρια νοσηλεύονται διασωληνωμένοι στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκο-
μείο Ηρακλείου, όπου και μεταφέρθηκαν άμεσα μετά τον απεγκλωβισμό τους από 
τα αποδυτήρια του γηπέδου. Η φωτιά ξέσπασε αιφνιδιαστικά στα αποδυτήρια του 
γηπέδου, την ώρα που δύο άτομα βρίσκονταν στο εσωτερικό, εγκλωβίζοντάς τα. 
Στο σημείο σήμανε συναγερμός, με την Πυροσβεστική Υπηρεσία να κινητοποιεί τρία 
οχήματα και διασώστες του ΕΚΑΒ.
Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, η πυρκαγιά φαίνεται να προκλήθηκε από βλάβη 
σε ηλεκτρολογικό πίνακα, ωστόσο τα ακριβή αίτια διερευνώνται.
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Υπουργείο Ανάπτυξης: 

Δεσμεύεται για ενίσχυση των Λαϊκών
 Δεσμεύσεις Τάκη Θεοδωρικάκου στους εκπροσώπους των Λαϊκών από Κρήτη, 
Κέρκυρα, Αλεξανδρούπολη, Καστελόριζο ότι θα  προχωρήσει και στην επιτάχυνση 
των διαδικασιών έκδοσής των νέων αδειών

Η άμεση ενίσχυση των λαϊκών 
αγορών με νέες επαγγελματι-
κές και παραγωγικές άδειες, 
μέσα από την επιτάχυνση των 
διαδικασιών έκδοσής τους, απο-

φασίστηκε σε χθεσινή συνάντηση του υπουργού 
Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκου και του γενικού 
γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, 
Σωτήρη Αναγνωστόπουλου με εκπροσώπους των 
λαϊκών αγορών.

Όπως αναφέρει σε ανάρτησή της στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης η Συνομοσπονδία Λαϊκών Αγορών, 
χθες, «πραγματοποιήθηκε συνάντηση των εκπρο-
σώπων των λαϊκών αγορών με τον υπουργό Ανά-
πτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκο, παρουσία του γενικού 
γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, 
Σωτήρη Αναγνωστόπουλου.
Από την πλευρά των λαϊκών αγορών συμμετείχαν η 
Γενική Συνομοσπονδία Λαϊκών Αγορών Ελλάδος με 
τον πρόεδρο Άγγελο Δερετζή, τον αντιπρόεδρο, Δη-
μήτρη Σαμαρά τον επίσης στο Μπαλί Μυλοποτάμου 
αντιπρόεδρο, Γαβρίλο Θεόδωρο, και τον εκτελεστι-
κό γραμματέα Νίκο Κουτσούρη, η ΠΟΣΠΛΑ με τον 
νέο πρόεδρο Χρήστο Λέο και τον γενικό γραμματέα 
Κώστα Σφύρλα, καθώς και η Ομοσπονδία Λαϊκών 
Αγορών Περιφέρειας Αττικής «Ερμής» με τον πρόε-
δρο Κώστα Στουραΐτη και τον αναπληρωτή πρόεδρο 
Δημήτρη Κατοίκο. Οι παρευρισκόμενοι, εκπροσω-
πώντας τις Ομοσπονδίες Επαγγελματιών και Παρα-
γωγών, μετέφεραν τη φωνή όλων των συναδέλφων 
από κάθε γωνιά της χώρας· από την Αλεξανδρούπο-
λη μέχρι την Κρήτη και από το Καστελόριζο έως την 
Κέρκυρα, αποτυπώνοντας έτσι την καθολική εκπρο-

σώπηση του θεσμού.
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο υπουργός Ανά-
πτυξης δεσμεύτηκε να υλοποιήσει σειρά προτάσεων 
που έχουν κατατεθεί από τη Γενική Συνομοσπονδία 
Λαϊκών Αγορών Ελλάδος και τις Ομοσπονδίες, με 
στόχο την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του 
θεσμικού πλαισίου. Με εντολή του κ. Θεοδωρικά-
κου, τις επόμενες ημέρες θα ακολουθήσει συνάντη-
ση όλων των εκπροσώπων του κλάδου με τον γε-
νικό γραμματέα Σωτήρη Αναγνωστόπουλο, ώστε να 
καθοριστεί ο τρόπος εφαρμογής των αλλαγών και 
να διαμορφωθεί το βέλτιστο μοντέλο προσαρμογής 
του Ν. 4849/2021 στις ανάγκες και τις προτάσεις 
του κλάδου.
Παράλληλα, αποφασίστηκε η άμεση ενίσχυση των 
λαϊκών αγορών με νέες επαγγελματικές και παρα-
γωγικές άδειες, μέσα από την επιτάχυνση των δια-
δικασιών απόδοσής τους. Η διευκόλυνση της εισό-
δου νέων επαγγελματιών και παραγωγών αποτελεί 
ουσιαστική τομή, καθώς θα δώσει νέα πνοή στον 
θεσμό, ενισχύοντας τον ανταγωνισμό, προσφέρο-
ντας περισσότερες επιλογές στους καταναλωτές και 
δημιουργώντας προοπτική για τις επόμενες γενιές.

Ιερόσυλοι στη Ροδόπη: Έκλεψαν τάματα από τη Μονή Παναγίας 
Φανερωμένης

 Η κλοπή έγινε αντιληπτή την περασμένη Τετάρτη μετά από 
καταγγελία πως αφαιρέθηκαν από την εικόνα περίπου είκοσι 
τάματα, σταυροί, δαχτυλίδια, αλυσίδες κ.α Ένας άντρας και μια 
αλλοδαπή γυναίκα έκλεψαν από την Ιερά Μονή Παναγίας Φα-
νερωμένης Βαθυρρύακος στην Ροδόπη έκλεψαν τάματα, χά-
ρις όμως στις έρευνες των αστυνομικών της Ομάδας Δημόσιας 
Ασφάλειας του Τμήματος Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Κομοτηνής συνελήφθησαν.

Ο δράστης εντοπίστηκε στην Λαμία
Η κλοπή έγινε αντιληπτή την περασμένη Τετάρτη μετά από κα-
ταγγελία πως αφαιρέθηκαν από την εικόνα περίπου είκοσι τά-
ματα, σταυροί, δαχτυλίδια, αλυσίδες κ.α. Οι αστυνομικοί πραγ-
ματοποίησαν έρευνα στην διάρκεια της οποίας κατάφεραν να 
ταυτοποιήσουν τα στοιχεία του δράστη της κλοπής, τον οποίο 
εντόπισαν και συνέλαβαν έπειτα από οργανωμένη επιχείρηση σε 
περιοχή της Λαμίας. Επίσης, στο πλαίσιο της έρευνας εντόπισαν 
και συνέλαβαν μία αλλοδαπή γυναίκα, η οποία κατείχε δύο από 
τα κλεμμένα τάματα. Οι συλληφθέντες θα οδηγηθούν αρμοδίως.

Η συνάντηση ανέδειξε 
με τον πιο σαφή τρόπο 
ότι οι λαϊκές αγορές, 
με ενιαία φωνή και 
αποφασιστικότητα, 
προχωρούν σε μια νέα 
περίοδο διεκδικώντας 
την αναβάθμιση και τη 
θωράκιση ενός θεσμού 
που ανήκει σε όλους

“

Υγειονομική βόμβα στην Πάτμο! Βοθρολύματα 
καταλήγουν στις βρύσες κατοικιών!

 Καφέ νερό βλέπουν στις βρύσες και τις αυλές των σπιτιών τους οι 
κάτοικοι, με τον δήμαρχο να κάνει λόγο για αρκετά παλαιό δίκτυο 
νερού. Αντιμέτωποι με μεγάλο πρόβλημα ρύπανσης είναι οι κάτοι-
κοι της Πάτμου, οι οποίοι καταγγέλλουν ότι βοθρολύματα κατα-
λήγουν τόσο στην θάλασσα όσο και στις δεξαμενές, αλλά και στις 
κατοικίες των ανθρώπων. Καφέ νερό βλέπουν στις βρύσες και 
τις αυλές των σπιτιών τους οι κάτοικοι, με τον δήμαρχο να κάνει 
λόγο για αρκετά παλαιό δίκτυο νερού. Πάντως, σίγουρα αυτό το 

νερό δεν είναι κατάλληλο για κατανάλωση από τους κατοίκους. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο δήμαρχος τονίζει πως το καφέ νερό που 
βλέπουν οι κάτοικοι δεν σχετίζεται με τον Βιολογικό. Ωστόσο, δεν 
απέκλεισε το πρόβλημα με τον Βιολογικό, ενώ σημείωσε ότι γί-
νονται προσπάθειες για την επίλυση του προβλήματος αυτού. Στο 
νησί μετέβη και κλιμάκιο της Περιφέρειας παίρνοντας δείγματα 
από το νερό. Το επόμενο διάστημα αναμένονται τα αποτελέσματα, 
με τον δήμαρχο να υπογραμμίζει ότι θα λυθεί το πρόβλημα.
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Τ ο μεγάλο στοίχημα κάθε δημοτικής αρχής 
δεν είναι μόνο να σχεδιάζει και να εγκαι-
νιάζει έργα βιτρίνας, αλλά να διασφαλίζει 
την απρόσκοπτη, ασφαλή και λειτουργική 
καθημερινή ζωή των πολιτών. Εκεί ακρι-

βώς εντοπίζεται σήμερα το σοβαρό πρόβλημα του 
Δήμου Γλυφάδας: η παραμέληση βασικών ζητημάτων 
συντήρησης, που αγγίζουν τον πυρήνα της ποιότητας 
ζωής.

Αντιπλημμυρική προστασία: ένας υπαρκτός 
κίνδυνος
Ο Σεπτέμβριος φέρνει μαζί του τις πρώτες φθινοπωρι-
νές βροχές και οι κάτοικοι της Γλυφάδας ανησυχούν 
– και όχι άδικα. Σε πολλούς δρόμους, όπως η οδός 
Κωνσταντίνου Καραμανλή, τα φρεάτια είναι φραγμένα, 
γεμάτα χώμα και σκουπίδια, σε τέτοιο βαθμό που έχουν 
ριζώσει ακόμη και δέντρα μέσα τους. Η εικόνα αυτή 
δεν είναι απλώς αμέλεια· είναι απειλή για τη δημό-
σια ασφάλεια. Ένας δυνατός όγκος νερού θα αρκούσε 
για να πλημμυρίσουν δρόμοι, καταστήματα και σπίτια, 
προκαλώντας τεράστια ζημιά. Η αντιπλημμυρική προ-
στασία δεν μπορεί να περιμένει, ούτε να θεωρείται δευ-
τερεύον ζήτημα σε μια παραθαλάσσια πόλη που έχει 
γνωρίσει στο παρελθόν πλημμυρικά φαινόμενα.

Εγκαταλελειμμένα όργανα άθλησης και 
δημόσιοι χώροι
Ο δήμος έχει επενδύσει σε μηχανήματα άθλησης και 
υπαίθριες υποδομές, προκειμένου οι δημότες να έχουν 
τη δυνατότητα γυμναστικής κοντά στη γειτονιά τους. 
Όμως, η εικόνα πολλών από αυτά τα όργανα σήμερα 
προκαλεί θλίψη: σκουριασμένα, φθαρμένα, εγκαταλε-
λειμμένα, αποτελούν όχι κίνητρο άθλησης, αλλά μνη-
μείο αδιαφορίας. Η δημόσια περιουσία δεν συντηρείται, 
οι χώροι αυτοί εγκαταλείπονται στη φθορά του χρόνου, 
ενώ τα χρήματα που δαπανήθηκαν για την αγορά και 
τοποθέτησή τους απαξιώνονται.

Οδικό δίκτυο: επικίνδυνο για οδηγούς και 
πεζούς
Αν υπάρχει ένα πρόβλημα που προκαλεί καθημερινή 
αγανάκτηση στους πολίτες, αυτό είναι το οδικό δίκτυο. 
Οι δρόμοι της Γλυφάδας είναι γεμάτοι λακκούβες. Οδη-
γοί φθείρουν καθημερινά τα οχήματά τους, μοτοσικλε-
τιστές κινδυνεύουν με ατυχήματα, πεζοί και ποδηλάτες 
κινούνται με δυσκολία. Η εικόνα θυμίζει περισσότερο 
υποβαθμισμένη περιοχή, παρά έναν από τους πλου-
σιότερους δήμους της Αττικής. Και σαν να μην έφτα-
νε αυτό, οι περισσότερες πινακίδες κυκλοφορίας είναι 
σε κακή κατάσταση: ξεθωριασμένες, βανδαλισμένες ή 
στραβές, δεν φαίνονται σωστά, δημιουργώντας κινδύ-

νους για την οδική ασφάλεια.

Η αντίφαση με την εκλογική δυναμική
Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο σημερινός δήμαρχος Γλυ-
φάδας επανεξελέγη με ένα εντυπωσιακό ποσοστό 
83,75%. Ένα αποτέλεσμα που του έδωσε ισχυρή πο-
λιτική νομιμοποίηση και σαφή εντολή να συνεχίσει το 
έργο του. Όμως, αυτή η τεράστια εμπιστοσύνη των δη-
μοτών δεν μπορεί να θεωρείται λευκή επιταγή. Όταν η 
καθημερινότητα αφήνεται στην τύχη της, όταν οι πολί-
τες βλέπουν την πόλη τους να βουλιάζει σε λακκούβες, 
σκουριά και βουλωμένα φρεάτια, τότε η αγανάκτηση 

είναι φυσιολογική. Γιατί αυτό που περιμένει ο δημότης 
δεν είναι μόνο έργα θεαματικά, αλλά και μια πόλη λει-
τουργική, ασφαλής, καθαρή.

Η ανάγκη αλλαγής προτεραιοτήτων
Τα μεγάλα έργα υποδομών είναι αναμφισβήτητα ση-
μαντικά. Ένα πάρκινγκ μπορεί να αποσυμφορήσει την 
κυκλοφορία, ένα πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής μπο-
ρεί να εκπαιδεύσει τις νέες γενιές οδηγών, οι αθλητικές 
εγκαταστάσεις μπορούν να αναβαθμίσουν τη φυσική 
δραστηριότητα. Όλα αυτά όμως δεν μπορούν να υπο-
καταστήσουν τη βασική υποχρέωση του Δήμου: να δια-
σφαλίζει ότι οι δρόμοι είναι ασφαλείς, τα φρεάτια καθα-
ρά, οι πινακίδες ορατές, οι δημόσιοι χώροι αξιοπρεπείς. 
Χωρίς αυτή τη βάση, καμία “βιτρίνα” έργων δεν μπορεί 
να σταθεί.
Η Γλυφάδα δεν είναι ένας μικρός δήμος. Είναι ένα προ-
νομιακό σημείο της Αττικής, με τεράστιες δυνατότητες, 
υψηλή αξία γης και κατοίκους που απαιτούν το αυτονό-
ητο: μια πόλη που λειτουργεί. Η δημοτική αρχή οφεί-
λει να ακούσει αυτή την αγωνία και να δώσει άμεση 
προτεραιότητα στη συντήρηση και στην ασφάλεια. Γιατί 
μια λακκούβα μπορεί να κοστίσει μια ζωή, ένα φραγ-
μένο φρεάτιο μπορεί να καταστρέψει μια περιουσία, 
μια σκουριασμένη υποδομή μπορεί να τραυματίσει ένα 
παιδί.
Η πολιτική κρίνεται στην πράξη και στην καθημερινό-
τητα. Όσο κι αν τα εγκαίνια και οι κορδέλες φέρνουν 
φωτογραφίες, αυτό που μένει είναι η εμπειρία του πο-
λίτη όταν βγαίνει από το σπίτι του. Στη Γλυφάδα, αυτή 
η εμπειρία σήμερα προκαλεί περισσότερη αγανάκτηση 
παρά περηφάνια. Και αυτό πρέπει να αλλάξει – πριν μι-
λήσουμε ξανά για «μεγάλα έργα».

Δήμος Γλυφάδας: 

Μεγάλα έργα, μικρή μέριμνα για την 
καθημερινότητα

Ο Δήμος Γλυφάδας τα τελευταία χρόνια έχει μπει σε μια φάση έντονων έργων υποδομών, που φιλοδοξούν να αλλάξουν 
την εικόνα της πόλης. Κατασκευάζονται υπόγεια και υπέργεια πάρκινγκ, αναβαθμίζονται αθλητικές εγκαταστάσεις, 

δημιουργείται πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής για τα παιδιά, ενώ μεγάλα εργοτάξια απλώνονται σε κεντρικά σημεία. Η 
εικόνα αυτή μπορεί, εκ πρώτης όψεως, να δείχνει μια πόλη που εκσυγχρονίζεται και επενδύει στο μέλλον. Ωστόσο, η 

πραγματικότητα της καθημερινότητας για τους δημότες είναι διαφορετική – και δυστυχώς απογοητευτική.

Κίμων Λογοθέτης Σύμβουλος Διαχείρισης Κυκλοφορίας
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Έ να απίστευτο περι-
στατικό που θυμίζει 
περισσότερο σενάριο 
ταινίας παρά πραγ-
ματικότητα προκα-

λεί σοκ στα Βαλκάνια και όχι μόνο. 
Ένας 20χρονος Αυστραλός, ο Ντάνιελ 
Τζάκσον, αυτοανακηρύχθηκε πρόε-
δρος ενός νέου «κράτους» που ονό-
μασε Βέρντις, σε μια αμφισβητούμενη 
λωρίδα γης ανάμεσα στη Σερβία και 
την Κροατία. Η ιστορία ξεκινά όταν ο 
Τζάκσον, τότε 14 ετών, μαζί με φίλους 
του, ανακάλυψε μέσω διαδικτύου μια 
«γκρίζα ζώνη» στον χάρτη του Δού-
ναβη. Πρόκειται για μια έκταση 1,6 
εκταρίων – λίγο μεγαλύτερη από το 
Βατικανό – που εδώ και τρεις δεκαε-
τίες δεν διεκδικείται επίσημα ούτε από 
τη Σερβία ούτε από την Κροατία. Το 
κενό αυτό προέκυψε μετά τη διάλυση 
της Γιουγκοσλαβίας και την ασυμφω-
νία των δύο χωρών για το πού ακρι-

βώς βρίσκονται τα σύνορα. Παρά την 
αμφιλεγόμενη φύση του, το εγχείρημα 
του Τζάκσον δείχνει πώς η εποχή των 

κοινωνικών δικτύων μπορεί να γεννή-
σει νέα «κράτη» σε αμφισβητούμενες 
περιοχές. Όσο αστείο κι αν φαίνεται, το 

Βέρντις φέρνει στο προσκήνιο το πόσο 
εύθραυστες παραμένουν ακόμη οι 
ισορροπίες στα Βαλκάνια.

Ούτε σε σενάριο ταινίας: 

20χρονος Αυστραλός ίδρυσε 
δικό του κράτος ανάμεσα σε 
Σερβία και Κροατία!

“  Ένα απίστευτο περιστατικό που θυμίζει περισσότερο σενάριο ταινίας παρά 
πραγματικότητα προκαλεί σοκ στα Βαλκάνια και όχι ...

Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 
δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 

στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 
ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 

έλεγχο και τις αποκαλύψεις.
Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 

από φίλτρα και σκοπιμότητες.
Δίνουμε βήμα στη φωνή σας, ειδικά όταν 

αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. Εδώ, o 
λόγος σας ακούγεται δυνατά.

Μη διστάσετε να μας στείλετε την άποψή σας, 
το πρόβλημά σας ή την καταγγελία σας στο 

info@epiorkos.gr.
	

EPIORKOS

Στη φυλακή θα παραμείνουν τα αδέρφια Μενέντεζ που καταδικάστηκαν 
για τον φόνο των γονιών τους το 1989
 Στις φυλακές θα παραμείνουν οι Έρικ και Λάιλ Μενέντεζ, τα αδέρφια 
που καταδικάστηκαν για τον φόνο των γονέων τους στο Μπέβερλι 
Χιλς το 1989.
Χθες, Παρασκευή, η αρμόδια επιτροπή αναστολών της Καλιφόρνιας, 
απέρριψε το αίτημα του Λάιλ Μενέντεζ, να αφεθεί ελεύθερος υπό 
όρους. Ανάλογη απόφαση είχε πάρει και την Πέμπτη για τον Έρικ. Τα 
αδέλφια Μενέντεζ θα μπορέσουν να υποβάλουν εκ νέου αίτημα σε 
τρία χρόνια.
Το 1996 καταδικάστηκαν σε ισόβια χωρίς δυνατότητα αναστολής για 
τον φόνο των γονιών τους, Χοσέ και Κίτι Μενέντεζ, με καραμπίνα στην 
πολυτελή τους βίλα στο Μπέβερλι Χιλς το 1989. Τον Μάιο δικαστής 
μείωσε την ποινή τους ανοίγοντας τους τον δρόμο για να ζητήσουν 
την απελευθέρωσή τους με περιοριστικούς όρους βάσει της νομοθε-
σίας της Καλιφόρνιας, επειδή ήταν κάτω των 26 ετών την εποχή που 
διέπραξαν το έγκλημα.
Η δίκη τους ήταν μία από τις πρώτες που μεταδόθηκαν απευθείας από 
την τηλεόραση, ενώ η ιστορία τους ήρθε και πάλι στη δημοσιότητα 
χάρη σε μια τηλεοπτική σειρά και ένα ντοκιμαντέρ που κυκλοφόρη-
σαν πέρυσι.

Επιμένουν ότι έδρασαν σε αυτοάμυνα
Τα αδέλφια Μενέντεζ επιμένουν ότι έδρασαν όντας σε αυτοάμυνα, 
αφού υπέστησαν επί χρόνια σωματική, συναισθηματική και σεξουα-
λική κακοποίηση από τους γονείς τους.
Μετά την εμφάνιση του κινήματος #MeToo οι κατηγορίες περί σεξου-
αλικής κακοποίησης που είχαν διατυπώσει εις βάρος του πατέρα τους 

αντιμετωπίστηκαν υπό διαφορετικό πρίσμα. Εξάλλου περισσότερα 
από 35 χρόνια μετά το έγκλημα ξεκίνησε μέσω του διαδικτύου ένα 
κίνημα υπέρ της απελευθέρωσής τους, το οποίο στηρίζει η οικογέ-
νεια των αδελφών Μενέντεζ και γνωστές προσωπικότητες, όπως η 
Κιμ Καρντάσιαν.
Ωστόσο η επιτροπή αρμόδια για την παροχή των αναστολών εκτίμησε 
ότι ο 54χρονος Έρικ και ο 57χρονος Λάιλ εξακολουθούν να αποτε-
λούν κίνδυνο για την κοινωνία.
«Αντίθετα με τα όσα πιστεύουν οι υποστηρικτές σας, δεν έχετε υπάρ-
ξει κρατούμενος πρότυπο και ειλικρινά το βρίσκουμε λίγο ανησυχη-
τικό», σχολίασε την Πέμπτη ο Ρόμπερτ Μπάρτον ένα από τα μέλη της 
επιτροπής απευθυνόμενος στον 54χρονο Έρικ.

«Δεν χάθηκαν δύο άνθρωποι στην 
οικογένεια, αλλά τέσσερις»
Η επιτροπή συνεδρίασε σχεδόν 10 ώρες προτού καταλήξει στην από-
φαση αυτή. «Περάσαμε μάλλον τέσσερις φορές περισσότερο χρόνο 
από όσο χρειαζόμαστε συνήθως», επεσήμανε ο Μπάρτον. «Είναι μια 
τραγική υπόθεση. Συμφωνώ ότι δεν χάθηκαν δύο άνθρωποι από την 
οικογένεια, αλλά τέσσερις».
Σύμφωνα με τον ίδιο, ο Έρικ Μενέντεζ έκανε χρήση ναρκωτικών και 
αλκοόλ στη φυλακή, συμμετείχε σε παράνομη διακίνηση ναρκωτι-
κών, χρησιμοποίησε παράτυπα κινητά τηλέφωνα, είχε ανάρμοστη συ-
μπεριφορά έναντι επισκεπτών του και συμμετείχε σε βίαια περιστατι-
κά το 1997 και το 2011. Για αντίστοιχους λόγους η επιτροπή απέρριψε 
και το αίτημα του Λάιλ.

«Φέρναμε 
δενδροκόμους. 
Κάναμε πολλή 
τοπογραφική 
εργασία. 
Κατασκηνώσαμε 
εκεί για αρκετό 
καιρό αν βάλεις όλα 
τα ταξίδια μαζί», 
λέει. «Σκέφτηκα: 
ας το κάνουμε 
πραγματικότητα». 
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Δεν είμαι ευτυχής γι’ αυτό και 
δεν είμαι διόλου ευτυχής για 
οτιδήποτε αφορά τον πόλε-
μο», απάντησε ο αρχηγός του 
κράτους ερωτηθείς από δη-

μοσιογράφους σχετικά με το πλήγμα που 
προκάλεσε μεγάλη καταστροφή τη νύχτα 
της Τετάρτης προς Πέμπτη σε αμερικανική 
εταιρεία στην πόλη Μουκάτσεβο, στη δυ-
τική Ουκρανία. Επανέλαβε εξάλλου πως 
έχει δώσει «δύο εβδομάδες» προθεσμία 
προτού πάρει αποφάσεις για τον πόλεμο 
αυτό, που διεξάγει προσωπικά προσπά-
θεια να τελειώσει.
«Θα είναι πολύ σημαντική απόφαση, κι 
είτε θα πρόκειται για κυρώσεις ή τεράστι-
ους τελωνειακούς δασμούς ή και τα δύο, 
ή δεν θα κάνουμε τίποτα και πούμε: ‘αυτός 

είναι δικός σας πόλεμος’», είπε.
Ο Ντόναλντ Τραμπ είδε την περασμένη 
Παρασκευή στην Αλάσκα τον ρώσο ομό-
λογό του Βλαντίμιρ Πούτιν, κατόπιν τη 
Δευτέρα στον Λευκό Οίκο τον ουκρανό 
ηγέτη Βολοντίμιρ Ζελένσκι, θέλει οι δυο 
τους να οργανώσουν συνάντηση, να κα-
θίσουν στο ίδιο τραπέζι για να τελειώσει ο 
πόλεμος. Αλλά η συνάντηση αυτή μοιάζει 
ολοένα πιο απίθανο να διεξαχθεί σύντομα.
Ο 79χρονος μεγιστάνας των ακινήτων 
επέδειξε εξάλλου στους δημοσιογράφους 
φωτογραφία η οποία τον εικονίζει μαζί με 
τον Βλαντίμιρ Πούτιν κατά τη διάρκεια της 
συνάντησής τους στην Αλάσκα, διευκρινί-
ζοντας πως του την έστειλε ο ρώσος ομό-
λογός του. «Θα την υπογράψω γι’ αυτόν», 
πέταξε ο Ντόναλντ Τραμπ.

Τραμπ:

«Δεν είμαι ευτυχής που η Ρωσία βομβάρδισε 
αμερικανικό εργοστάσιο στην Ουκρανία»

Ο Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε την Παρασκευή δυσαρεστημένος για το ότι η Ρωσία έπληξε αμερικανικό 
εργοστάσιο στην Ουκρανία και ευρύτερα πως «δεν είναι ευτυχής» για τη συνέχιση του πολέμου 

ανάμεσα στις δυο χώρες.

Διπλωματικό επεισόδιο Γαλλίας – Ιταλίας 
μετά την ατάκα Σαλβίνι να πάει ο Μακρόν 
με κράνος και τουφέκι στην Ουκρανία

 Διπλωματική ένταση μεταξύ Παρισίων και Ρώμης έχουν προκαλέσει οι δηλώσεις του αντιπροέδρου της 
ιταλικής κυβέρνησης Ματέο Σαλβίνο για τον Γάλλο πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν, με φόντο τη διαφωνία για το 
ενδεχόμενο αποστολής ευρωπαϊκών στρατευμάτων στην Ουκρανία.
Το γαλλικό υπουργείο Εξωτερικών κάλεσε την Παρασκευή την πρέσβη της Ιταλίας στη Γαλλία Εμανουέλα 
Ντ’ Αλεσάντρο κάνοντας λόγο για «απαράδεκτες δηλώσεις» σύμφωνα με πηγή του Γαλλικού Πρακτορείου 
στο Κε ντ’ Ορσέ.
«Στην πρέσβη υπενθυμίστηκε ότι οι δηλώσεις αυτές αντίκεινται στο κλίμα εμπιστοσύνης και στην ιστορική 
σχέση των δυο χωρών μας, καθώς επίσης και στις πρόσφατες διμερείς εξελίξεις», τη «σθεναρή σύγκλιση 
των δυο χωρών, ιδίως όσον αφορά την ακλόνητη υποστήριξη στην Ουκρανία», διευκρίνισε η πηγή στο γαλ-
λικό υπουργείο Εξωτερικών, επιβεβαιώνοντας πληροφορίες του ραδιοφωνικού σταθμού France Inter.

«Να πάει αυτός» με κράνος και τουφέκι
Ερωτηθείς ενώ βρισκόταν στο Μιλάνο για το ενδεχόμενο ανάπτυξης Ιταλών στρατιωτικών στην Ουκρανία, 
αν σταματήσουν οι εχθροπραξίες, κάτι που σχεδιάζουν να κάνουν η Γαλλία και η Βρετανία, ο Ματέο Σαλβίνι 
απάντησε πως αφού το θέλει τόσο ο Εμανουέλ Μακρόν, «μπορεί να πάει αυτός», βάζοντας κράνος και παίρ-
νοντας τουφέκι.
Ο επικεφαλής του ακροδεξιού, αντιμεταναστευτικού κόμματος Λέγκα, σύμμαχος της επικεφαλής της γαλλι-
κής ακροδεξιάς Μαρίν Λεπέν, είχε ήδη χαρακτηρίσει «παλαβό» τον Γάλλο πρόεδρο τον Μάρτιο, κατηγορώ-
ντας τον πως ωθεί την Ευρώπη να εμπλακεί σε πόλεμο με τη Ρωσία.
Η Γαλλία και η Βρετανία, επικεφαλής «συμμαχίας προθύμων» χωρών, έχουν πρόθεση να στείλουν αποσπά-
σματα στην Ουκρανία, εν είδει εγγύησης ασφαλείας, για να αποτραπεί επανέναρξη των εχθροπραξιών αν 
συναφθεί συμφωνία κατάπαυσης του πυρός ή συμφωνία ειρήνης ανάμεσα στο Κίεβο και τη Μόσχα. Ωστόσο, 
η πρωθυπουργός της Ιταλίας Τζόρτζια Μελόνι απορρίπτει το ενδεχόμενο. 

Ο ΟΗΕ κηρύσσει λιμό στη Γάζα 
και το Ισραήλ κάνει λόγο για 
«ξεδιάντροπο ψέμα» 
Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών κήρυξε επίσημα τη Λωρίδα της Γάζας σε κατάσταση λι-
μού χθες Παρασκευή, με τον πρωθυπουργό του Ισραήλ Μπέντζαμιν Νετανιάχου να εξε-
γείρεται. Συγκεκριμένα, ο Μπέντζαμιν Νετανιάχου έκανε λόγο για «ξεδιάντροπο ψέμα», 
την ώρα που η κυβέρνησή του απειλεί να καταστρέψει ολοσχερώς την πόλη της Γάζας αν 
η Χαμάς δεν αποδεχτεί ειρήνη με τους όρους που θέτει. Ο «λιμός της Γάζας» θα «μπορού-
σε να είχε αποφευχθεί» αν δεν υπήρχε «η συστηματική παρεμπόδιση του Ισραήλ», τόνι-
σε στη Γενεύη ο επικεφαλής των ανθρωπιστικών επιχειρήσεων των Ηνωμένων Εθνών, 
Τομ Φλέτσερ. «Το Ισραήλ δεν έχει πολιτική (πρόκλησης) λιμού. Το Ισραήλ έχει πολιτική 
πρόληψης του λιμού», αντέτεινε ο Νετανιάχου, αποδίδοντας τις ελλείψεις, που δεν είναι 
παρά «προσωρινές» κατ’ αυτόν, στη «συστηματική κλοπή της βοήθειας» από τη Χαμάς, η 
έφοδος άνευ προηγουμένου του στρατιωτικού βραχίονα της οποίας στο νότιο Ισραήλ την 
7η Οκτωβρίου 2023 υπήρξε έναυσμα του συνεχιζόμενου πολέμου.

ΟΗΕ: Πάνω από μισό εκατομμύριο άνθρωποι στη Γάζα 
αντιμέτωποι με τον λιμό και τον θάνατο -Ισραήλ: Δεν υπάρχει λιμός
Έπειτα από μήνες προειδοποιήσεων του ΟΗΕ και ανθρωπιστικών ΜΚΟ, το ολοκληρωμέ-
νο πλαίσιο κατάταξης ως προς την επισιτιστική ασφάλεια (IPC), υπηρεσία των Ηνωμένων 
Εθνών με έδρα τη Γενεύη, επιβεβαίωσε πως βρίσκεται σε εξέλιξη λιμός στην περιφέρεια 
της Γάζας (βόρεια). Η Χαμάς κάλεσε να αναληφθεί «άμεση δράση από τον ΟΗΕ», για να 
σταματήσει ο πόλεμος και να «ανοίξουν χωρίς περιορισμούς τα σημεία διέλευσης» ενό-
ψει της «επείγουσας και συνεχούς εισόδου τροφίμων, φαρμάκων, νερού και καυσίμων».


